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  شناسيزمين     
  

  
 

  لرزه دانست؟  نشانگر زمين توان پيش كدام مورد را نمي -1
  ) ايجاد تغيير در سطح تراز آب زيرزميني  2  هاي زيرزميني  تغييرات گاز رادون در آب )1
     لرزه  ) ابر زمين4    ) تأخير در مهاجرت پرندگان 3

 شود؟ ها محسوب نمي  وايد آتشفشانكدام يك از موارد زير از ف -2

  ) تشكيل خاك و رسوب4  هواكره ) تشكيل3  اي ) تشكيل پوسته قاره2  كره ) تشكيل آب1

 باشد؟ كدام ويژگي، مربوط به مشخصات پهنة بيان شده مي -3
 »ساختي داراي ذخاير عظيم گازي است. اين پهنة زمين« 

   باشد. رسوبي منظم مي) داراي توالي 2    هاي دگرگوني  ) حاوي انواع سنگ1
  ) فرورانش تتيس نوين به زير ايران مركزي4  هاي پهناور، خشك و كم آب دارد. ) دشت3

    ها متفاوت است؟ با ديگر پهنه هاي زير پهنه يك از كدام اصليهاي  جنس سنگ -4
  داغ    ) كپه4  بزمان  - ) سهند 3  ) البرز 2  ) زاگرس1

 ويژة پهنة اروميه ـ دختر باشد؟ تواند خصوصيت   يك از موارد زير مي كدام -5
  در اين پهنه ه) وجود معادن سرب و روي ايرانكو2  هاي ايران ترين سنگ هاي ژئوتوريسمي و قديمي ) جاذبه1
   هاي اصلي رسوبي ادي و سنگ) معادن شد4  هاي اصلي آذرين  وجود ذخاير فلزي و سنگ) 3

گيرد. در ايـن پهنـه احتمـال     هايي مانند هورنفلس، كوارتزيت و شيست قرار مي صلي آن در دستة سنگهاي ا ان، سنگساختي اير هاي زمين اي از پهنه در پهنه - 6
 تر است؟  وجود چه نوع معادني بيش

  سنگ   معادن زغال) 4  معادن منيزيت ـ مس) 3  سرب و روي) 2  طلاذخاير ) 1
   ماگمايي است؟ هاي مستقيم ساختي ايران، اغلب حاصل فعاليت هاي زمين ذخاير فلزي كدام پهنه -7

  »داغ كپه«، »جان سير –سنندج ) «2    »البرز«، »ايران مركزي) «1
  »شرق و جنوب شرق ايران«، »دختر - اروميه ) «4    »زاگرس«، »بزمان - سهند ) «3

 هي خوب بوده است؟اكسيژن، همراه با پوشش گيا هاي باتلاقي كم شناختي ايران در برخي مناطق، داراي محيط هاي دور كدام پهنه زمين در گذشته -8

  داغ ) كپه4  ) زاگرس3  دختر –) اروميه 2  ) البرز1
خـوردگي از نـوع    ترياس باشد، با كدام فرض، چين Aهاي  دهد. در صورتي كه سن لايه هاي سنگي را نشان مي خوردگي در لايه شكل زير برشي از چين -9

   ) .هاي وارونه نباشند فرض كنيد لايه( ناوديس خواهد بود؟
          كربنيفر باشد.  Cهاي  پرمين و سن لايه Bهاي  سن لايه )1
  ژوراسيك باشد. Cهاي  پرمين و سن لايه Bهاي  سن لايه ) 2
    كرتاسه باشد.  Cهاي  ژوراسيك و سن لايه Bهاي  سن لايه )3
  پرمين باشد.  Cهاي  دونين و سن لايه Bهاي  ) سن لايه4

  قارة هند از گندوانا جدا شدند و به كدام سمت حركت كردند؟   هند، آفريقا و شبه ميليون سال پيش، با باز شدن اقيانوس 100در حدود  -10
    ) غرب 4  ) شرق 3  ) جنوب 2  شمال  )1

 در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درسهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف شناسي زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف قبلآزمون 10چند از 
   

 دقيقه 10

  شناسي  مينز
  پويايي زمين/

(از  شناسي ايران زمين 
ابتداي فصل تا ابتداي ذخاير 

  نفت و گاز ايران)
  111تا  96هاي  صفحه

A

B

C
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  عادي -)2( رياضي     
  

  

  
 

11-   a  وb  را چنان تعيين كنيد كه تابعf  0با ضابطة
0

sin x ; x
f (x)

ax b ; x


 

 
  همواره پيوسته باشد؟  

1( 4
2

a

b





 

      2 (0
1

a

b


 

   3 (
0

a

b






½H¼h²j nHk£¶ oÀ   4 (1
2

a

b


 

     

تابع با ضابطة  -12
2 1

2 4 1
ax b ; | [x] |

f (x)
x ; | [x] |

   
 

aپيوسته است. مقدار  در   b كدام است؟ )[     ، نماد جزء صحيح است.) [

1( 2 -   2 (4 -   3 (6 -   4 (8 -   
3تابع  -13 2f (x) ([x] )([x] )    0در بازة 4( , ]چند نقطة ناپيوستگي دارد؟ ( (   ، نماد جزء صحيح است.)   [

    3) 4  2) 3  1) 2  صفر  )1

5دو پيشامد مستقل باشند و  Bو  Aاگر  -14 4P(A | B) P(B | A)  3و
5P(A) P(B)   ،باشدP(A B )   كدام است؟  

1( 22
45   2 (23

45   3 (4
15   4 (3

15   

است.  1/0كه بازيكن مصدوم شود  است و احتمال اين 6/0كه يك بازيكن مصدوم نشود و تا پايان مسابقه بازي كند برابر  در يك مسابقة ورزشي احتمال اين -15
   احتمالي تا انتهاي بازي در زمين بوده است؟  چهاگر بدانيم يك بازيكن مصدوم نشده است، با 

1( 5
9   2 (8

9   3 (1
2   4 (2

3   

   باشد، كدام است؟  5 ها يكي از تاسحداقل كه  شد، احتمال اينكنيم. اگر مجموع اعداد رو شده زوج با تاسي را دو بار پرتاب مي - 16

1( 5
36   2 (5

18   3 (1
6   4 (1

3   

1fتابع  -17 (x) [x ]   2در بازة 2( , )  ؟ (ندارددر چند نقطه حد[   .) ، نماد جزء صحيح است[
1( 2  2 (3  3 (4  4 (5    

fشكل زير مربوط به تابع  -18 (x)  1است. حاصل
1x

lim [ f (x)]





  كدام است؟)[   ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 2 -                                 
2 (3 -   
  ) موجود نيست. 3
4 (1 -    
  

26اگر  -19 2f (x) x x    باشد، حاصل
3 3

5 3
x x
lim [f (x)] [ lim f (x)]
 

 ) كدام است؟[   ، نماد جزء صحيح است.)   [

  ) حد ندارد.  4  16) 3  17) 2  18 )1
مقدار  -20

3
4x ( )

lim [cos x sin x]



 ) كدام است؟[   ، نماد جزء صحيح است.)   [

  ) صفر  4   - 1) 3   - 2) 2   - 3 )1

 رس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر دهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2رياضي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف ون قبلآزم 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2ياضي (ر
(فرايندهاي حد و پيوستگي 
ي حد توابع،  حدي، محاسبه

  پيوستگي)
(احتمال آمار و احتمال 

شرطي و پيشامدهاي مستقل 
  تا پايان درس اول)

  )152تا  119هاي  (صفحه

y

x
2

1

f(x)
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yنمودار تابع  -21 f (x)  به صورت شكل زير است. حاصل
2

1
1x

lim f ( )
f (x) 

  كدام است؟  

1( 1 -                      

2 (1
2   

3 (1  
4 (3  
  

2fدر تابع  -22 (x) [ x] [ x]   قدار صحيح مانند حد راست تابع در يك مk  دو برابر حد چپ آن است. مقدار حد چپf (x)  در عددx k   كدام
]است؟ (   ، نماد جزء صحيح است.)    [

1( 4 -  2 (2 -  3 (2  4 (4    

ار تابع در صورتي كه قسمتي از نمود -23
3 2 3 2

2
x x ax b

f (x)
x b

   


 
]كدام است؟ ( [L]به صورت زير باشد، مقدار     ، نماد جزء صحيح است.)    [

1( 7 -                                        
2 (6 -   
3 (7  
4 (6    
  

اگر  -24
2

21
1
23 4x

x ax b
lim

| x x |

 


 
aل باشد، حاص  b   كدام است؟  

   2) 4  1) 3  - 1) 2  صفر  )1

31حاصل  -25
2

1x ( )

| x | [x]
lim

| x | 




]كدام است؟ (    ، نماد جزء صحيح است.)   [

1( 1
3   2 (1

3   3 (2
3   4 (2

3   

3fمجموع طول نقاط صحيحي كه تابع  - 26 (x) (x x)[x]  چقدر است؟ ( ،داراي حد است[   ، نماد جزء صحيح است.)   [
  ) صفر 4   - 1) 3  1) 2  اي حد ندارد.  تابع در هيچ نقطه )1

حاصل  -27
2

32 1x

sin x
lim

cos x  
  كدام است؟  

1( 2
3   2 (3

2   3 (2
3   4 (3

2     

1تابع حد  -28
g(x) [ ]

x
  0وقتي 2x ( / )  ) كدام است؟[   ء صحيح است.) ، نماد جز[

  ) صفر  4  5) 3  - 2) 2  - 5 )1

حاصل حد  -29
0

1
x

[[ x] [x](sin x )]
lim

[x [ x]]

  
 

]كدام است؟ (    ، نماد جزء صحيح است.)[

    ) وجود ندارد. 4  1) 3  ) صفر 2   - 1) 1

اگر تابع  -30
2 22 4 | x a |

x x ; x a
f (x) a x

[x] ; x a


   

 

xاي به طول صحيح  در نقطه  a  حد داشته باشد. چند مقدار برايa  وجود دارد؟  

  شمار   ) بي4  2) 3  1) 2  صفر  )1

y

x
21

1

2

-1

3

1

2

x

L

y

2
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  موازي -)2رياضي (     
  

  
2نمودار زير مربوط به تابع  -31

(x b)f (x) log a   3است. مقدارf ( b a)  كدام است؟  
1( 1                               
2 (2  
3 (3  

4 (3
2   

  
  

 شود؟  شود. با اين روند با گذشت چند سال جمعيت اين شهر نصف جمعيت فعلي آن مي با نرخ زوال يك درصد در سال كم مي شهريجمعيت  -32

)2 0 3log /  99و 1 995log / (  
1( 50  2 (60  3 (64  4( 72    

  شود؟  ها چند برابر مي ساعت تعداد باكتري 5د. بعد از گذشت شو برابر مي 6ها  ت تعداد باكتريساع 2در كشت نوعي باكتري پس از  -33

1( 6 6   2 (36  3 (36 6   4 (216    
1fتابع  -34 (x) [x ]   2در بازة 2( , )  ؟ (ندارددر چند نقطه حد[   ، نماد جزء صحيح است.) [

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5    

fشكل زير مربوط به تابع  -35 (x)  1است. حاصل
1x

lim [ f (x)]





  كدام است؟)[   ت.)، نماد جزء صحيح اس[

1( 2 -                                   
2 (3 -   
  ) موجود نيست. 3
4 (1 -    
  

26اگر  - 36 2f (x) x x    باشد، حاصل
3 3

5 3
x x
lim [f (x)] [ lim f(x)]
 

  كدام است؟)[   ، نماد جزء صحيح است.)   [

   ) حد ندارد. 4  16) 3  17) 2  18 )1
مقدار  -37

3
4x ( )

lim [cos x sin x]



  كدام است؟)[   ، نماد جزء صحيح است.)   [

  ) صفر  4   - 1) 3   - 2) 2   - 3 )1

yنمودار تابع  -38 f (x)  به صورت شكل زير است. حاصل
2

1
1x

lim f ( )
f (x) 

  كدام است؟  

1( 1 -                       

2 (1
2   

3 (1  
4 (3  
  

2fدر تابع  -39 (x) [ x] [ x]    حد راست تابع در يك مقدار صحيح مانندk  دو برابر حد چپ آن است. مقدار حد چپf (x)  در عددx k   كدام
](است؟    ، نماد جزء صحيح است.)    [

1( 4 -  2 (2 -  3 (2  4 (4    

دقيقه 30

  ) 2ياضي (ر
نمايي و لگاريتمي  توابع

(نمودارها و كاربردهاي 
  نمايي و لگاريتمي) توابع

(فرايندهاي حد و پيوستگي 
ي حد توابع  حدي و محاسبه

  تا پايان درس دوم)
  )136تا  115هاي  (صفحه

y

x
2

1

f(x)

y

x
21

1

2

-1

3

1

2

y

x
21
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در صورتي كه قسمتي از نمودار تابع  -40
3 2 3 2

2
x x ax b

f (x)
x b

   


 
](كدام است؟  [L]به صورت زير باشد، مقدار     ، نماد جزء صحيح است.)    [

1( 7 -                                              
2 (6 -   
3 (7  
4 (6     
  

اگر  -41
2

21
1
23 4x

x ax b
lim

| x x |

 


 
aباشد، حاصل   b  كدام است؟   

   2) 4  1) 3  - 1) 2  صفر  )1

31حاصل  -42
2

1x ( )

| x | [x]
lim

| x | 




](كدام است؟     ، نماد جزء صحيح است.)   [

1( 1
3   2 (1

3   3 (2
3   4 (2

3   

3fمجموع طول نقاط صحيحي كه تابع  -43 (x) (x x)[x]  چقدر است؟  ،داراي حد است)[   ، نماد جزء صحيح است.)   [
   ) صفر 4   - 1) 3  1) 2  اي حد ندارد.  تابع در هيچ نقطه )1

حاصل  -44
2

32 1x

sin x
lim

cos x  
  كدام است؟  

1( 2
3   2 (3

2   3 (2
3   4 (3

2     

1تابع حد  -45
g(x) [ ]

x
  0وقتي 2x ( / )  ) كدام است؟[   ، نماد جزء صحيح است.) [

   ) صفر 4  5) 3  - 2) 2  - 5 )1

حاصل حد  - 46
0

1
x

[[ x] [x](sin x )]
lim

[x [ x]]

  
 

]كدام است؟ (    ، نماد جزء صحيح است.)[

     ) وجود ندارد.4  1) 3  ) صفر 2   - 1 )1

اگر تابع  -47
2 22 4 | x a |

x x ; x a
f (x) a x

[x] ; x a


   

 

xاي به طول صحيح  در نقطه  a ،چند مقدار براي  حد داشته باشدa  وجود دارد؟  

   شمار  ) بي4  2) 3  1) 2  صفر  )1

حاصل  -48
2 3

33 23
9 3

27 9x

x x
lim

x x

  

  
  كدام است؟  

1( 3 6   2 (6
6   3 (

3 6
6   4 (

3 36
6       

1دو تابع  -49
f (x) x

[x]
   1و

g(x) x
[x]

   مفروضند. حال
1x

lim(f (x) g(x))


  كدام است؟)[   ، نماد جزء صحيح است.)   [

    - 2) 4  ) صفر 3  2) 2  موجود نيست.  )1

|اگر  -50 x | [x]
f (x)

x


  ؟ نيستباشد كدام يك از موارد زير صحيح)[   ، نماد جزء صحيح است.)   [

1( 
1

1
x ( )

lim f (x)
 

      2 (
0

1
x
lim f (x)


   

3 (
1

0
x ( )

lim f (x)
 

    4 موجود نيست (
0x

lim f (x)


    

  

x

L

y

2
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  عادي -)2شناسي ( زيست     
  
  

  
 

 ؟كند نميچند مورد عبارت زير را به درستي تكميل  -51

  »شود، ..............  طور طبيعي، هر ياختة .............. كه در .............. گل آلبالو مشاهده مي به«
  وجود آمده است. هاي خواهري از هم به اتيددر اثر جدا شدن كروم –هاي  برچه –الف) ديپلوئيدي 
  هاي زنده و ديپلوئيدي بافت خورش احاطه شده است. توسط ياخته –ترين حلقة  دروني –ب) هاپلوئيدي 

  وجود آمده است. اي در قسمت مياني ياخته به در اثر تشكيل صفحه ياخته –بساك  –ج) فاقد قدرت تقسيم 
   وسيلة حركتي مشابه با گامت جانوران در ساختار خود ندارد. –پرچم  –ف كننده در فرايند لقاح مضاع د) شركت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ترين حلقة گل در گياهان نهاندانه و ديپلوئيد، همواره درست است؟ كدام گزينه، در مورد داخلي -52

  شود. ي) در اين حلقه، در پي تقسيم ميتوز، ياختة جنسي هاپلوئيد با قدرت انجام لقاح ايجاد م1
  كند. تر حاصل ميتوز تخم اصلي، بخش ارتباطي بين رويان و گياه مادر را ايجاد مي ) در آن، ياختة بزرگ2
  كنند. كمتر ايجاد مي  هايي با تعداد مجموعة كروموزوم هايي دارد كه به دنبال انجام نوعي تقسيم، ياخته ) ياخته3
  هايي با ميزان سيتوپلاسم متفاوت ايجاد مي شود. رده نارس، ياخته) در آن، به دنبال انجام تقسيم ميتوز دانه هاي گ4

  شود، .............. جنسي و كامل مشاهده مي هر ياختة داراي .............. مجموعة كروموزومي كه در حلقة .............. يك گل دو -53
  حاصل انجام نوعي تقسيم كاهشي است. –چهارم  –) يك1
  توانايي لقاح با يك ياختة هاپلوئيد ديگر است.  قطعاً فاقد –سوم  –) يك2
  كند. با انجام تقسيم ميوز، چهار دانة گردة رسيده ايجاد مي –سوم  –) دو3
   آورد. وجود مي وز، چهار ياخته با اندازة نابرابر بهبا انجام تقسيم مي –چهارم  –) دو4

 چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -54

  »شود، ..............  هاي طولاني توسط كلاهك حفظ مي . گياهاني كه مريستم نخستين آنها براي سالدر .............«
  كند. امكان تبادل گازها را فراهم مي  مناطقي به نام عدسك –الف) همة 

  شود. در اثر رشد بخشي از گل، ميوة كاذب ايجاد مي –ب) بعضي از 
  مين ساقه خارج مي شود.ريشة افشان و منشعب از ز –ج) انواعي از 

  شود. هر سال در برخي ياخته هاي زنده، تتراد تشكيل مي –د) برخي 
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   تواند در .......... نقش داشته باشد. گياهي است كه مي  طور حتم مربوط به ويژگي نوعي هورمون .......... بهلپه  در يك گياه تك -55
  پلاست) پلاست) به سبزديسه (كلرو ديسه (كرومو فرنگي در تبديل رنگ جه ميوة گو –ديده گياهان  ي آسيبها ) توليد شدن توسط بافت1
  افزايش طول ساقه از طريق تحريك رشد طولي و تقسيم ياخته –ها  كردن آن  هاي بدون دانه و درشت گذاري در تشكيل ميوه ) اثر2
  هاي گوارشي متنوع در دانه توليد و رها شدن آنزيم –رست م رويش دانه) توليد شدن توسط رويان به مقدار فراوان در هنگا3
  يافته نگهبان روزنه  هاي تمايز ژسانسي در ياخته افزايش فشار تور –رست و رشد جوانه  ) ايجاد ممانعت در رويش دانه4

 دهد. با .......... ديرتر رخ مي..........، در مقايسه توان گفت   در ارتباط با فرايند ريزش برگ در گياهان نهاندانه مي - 56

  كنندة ديواره هاي تجزيه ترشح آنزيم –) افزايش نسبت اتيلن به اكسين در برگ 1
  اي شدن محل جدا شدن برگ از شاخه پنبه چوب –ها  ) جدا شدن برگ از شاخه2
  اي در محل جدا شدن برگ از شاخه پنبه تشكيل لايه محافظ چوب –كننده  ) ايجاد لاية جدا3
  افزايش ترشح نوعي تركيب شيميايي بازدارندة رشد گياهان –كنندة ديواره  هاي تجزيه توليد و ترشح آنزيم )4

 در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درسهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 20

   )2شناسي ( زيست
توليد مثل نهان دانگان ، پاسخ 

(تنظيم ها  گياهان به محرك
  هاي رشد در گياهان)كننده

  145تا  119هاي  صفحه
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 ..........ها مشابه با عملكرد هورموني است كه  كار آن چينند، اين هاي جوان را مي ها يا ميوه تر، تعدادي از گل هاي درشت ها براي داشتن ميوه باغبان -57

  دانه دارد. لين در رويش دانة گياهان نهان يبر) نقشي مخالف با ج1
  شود. ) از آن به عنوان افشانه براي تازه نگه داشتن برگ و گل استفاده مي2
  ديدة گياه نقش دارد. هاي آسيب ها و ايجاد مقاومت در بافت ) در تسهيل برداشت ميوه3
  شود. ر قلمه تحريك ميزايي د كينين، ريشه تر بودن مقدار آن نسبت به سيتو ) در صورت بيش4

 ؟كند نميكدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل  -58

  »شمار بيايد. ............... ممكن است از نتايج افزايش ترشح هورمون ............... بهكره، افزايش  در زيست«
  بيماري قارچيكشف شده به هنگام بررسي نوعي  –) ورود مستقيم قند از آندوسپرم به دانه رست در غلات 1
  هاي گياه كننده از رشد جوانه ممانعت –هاي نگهبان روزنه  از ياخته Clو  Kهاي  ) خروج آب به دنبال خروج يون2
  هاي بدون دانه مؤثر در توليد ميوه –هاي گياهي به منظور انجام نوعي رشد طولي  ) ميزان تحريك و تقسيم ياخته3
  هاي جانبي به هنگام وقوع پديدة چيرگي رأسي يافته در جوانه افزايش –هاي نارس  ) احتمال تخريب و فاسد شدن ميوه4

 گياهاني كه قادر هستند در اولين سال عمر خود، دورة زايشي داشته باشند، قطعاً ................ -59

   ميرند. ز يك دورة رويشي مي) بعد ا2  ) در همان سال دورة رويشي نيز دارند.1
  ) عمر آنها حداكثر دو سال است.4    باشند. ) نوعي از گياهان علفي مي3

 هاي مختلف آن را به درستي ذكر كرده است؟ بخش  دهد، كدام گزينه، ويژگي شكل زير، دانه تشكيل شده در نوعي گياه زراعي را نشان مي - 60

  شود. پس از تشكيل رويان متوقف مي)، 2(جود در بخش  هاي مو  اي ياخته ) تقسيم هسته1
دهنـدة تخمـدان را    صورت دو لايه، بافت تشكيل شود كه به )، توسط بخشي از گل تشكيل مي1) بخش (2

  كند. احاطه مي
اي بـا   هسـته  اي تـك  شوند كه حاصل از لقاح ياختـه  اي ايجاد مي )، از تقسيم ياخته4هاي بخش ( ) ياخته3

  باشد. زامه مي
) است و به دنبال رشد خود سبب خروج بـرگ رويـاني از   3خش تشكيل شده در رويان، بخش () اولين ب4

  شود. خاك مي
  

  
  

  كدام عبارت صحيح است؟  - 61
  ) براي تكثير رويشي گياهان، وجود محيط كشت سترون الزامي است.1
  كنيم. مي ) براي تكثير همة گياهان از بخش هاي رويشي گياه استفاده2
   هاي معمول تكثير غيرجنسي در گياهان است. ) استفاده از برگ و قطعات ساقه از روش3
  اند. ) شرط انجام تكثير غيرجنسي در گياهان، وجود بخش هايي است كه براي اين منظور تخصص يافته4

 درست بيان شده است؟  هاي كامل دارد، چند مورد دانه كه گل با توجه به مراحل تكثير جنسي در يك گياه نهان - 62

  مانند.  لاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل به يكديگر متصل باقي مي هاي تك الف) همة ياخته
  گردند. لاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل از نظر ديواره دستخوش تغيير مي هاي تك ب) بعضي ياخته
  دهند. (ميتوز) انجام مي لاد (هاپلوئيدي)، در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان هاي تك ج) همة ياخته
  شوند.  هاي دولاد (ديپلوئيدي) احاطه مي لاد (هاپلوئيدي)، در زمان تشكيل، توسط ياخته هاي تك د) بعضي ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟ كدام عبارت درست مي - 63

 گيرد. ها توسط حشرات انجام مي هاي درخشان آن ها با استفاده از رنگ افشاني همة گل ) گرده1

  كنند.  افشاني مي هاي سفيد دارند گرده هايي را كه گلبرگ كنند و گل ها، در شب تغذيه مي ها مانند خفاش افشان ) بعضي گرده2
    بوهاي قوي و شيره هستند. ،، فاقد رنگبزرگ ،شود وسيلة باد انجام مي ها به افشاني آن هايي كه گرده همة گل )3
  باشند. ها را ندارند و براي حشرات منبع مناسب پروتئين نمي دومين حلقه گلباشند،  هايي كه فاقد پرچم مي گل )4

  داراي ......... قطعاً .........ديپلوئيد در گياه  - 64
 وجود آمده است.  بافت غذايي دانه قبل از لقاح به –) توانايي تشكيل گل و دولپه 1

 هده خواهد شد. رويش زيرزميني دانه مشا –) دانة بالغ با اندوختة غذايي دولاد 2

 كند.  لولة گرده به درون بافت كلاله و خامه در همان گياه نفوذ مي –هاي نر غيرمتحرك  ) توانايي توليد گامت3

  كنندة مواد غذايي دانه سه مجموعه كروموزومي وجود دارد.  بافت ذخيرههاي  هسته ياختهدر  –لپه  هاي تك ) دانه4

 هاي آشنا ؤالس
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  ..در همة گياهان دو ساله، ........... - 65

    شود.  شيرة خام فقط توسط يك نوع آوند چوبي هدايت مي) 1

  كنند. ساله، هر سال گل و دانه توليد مي ) همانند گياهان يك2

  شود.  نخستين در نوك ساقه و نزديك به نوك ريشه تشكيل مي مريستم) 3

   باشد. محل ذخيرة مواد غذايي براي تشكيل محور گل مي ) ساقه تنها4

  بيان شده است؟ نادرست، كدام عبارت كه مربوط به گياهي ديپلوئيد است رو ل روبهبا توجه به شك - 66

  هايي با دو مجموعه كروموزوم دارد.  ، سلول4همانند بخش  1) بخش 1

  شود.  ، پس از رويش دانه از زير خاك خارج مي1همانند بخش  3) بخش 2

  شود.  مي ديپلوئيدي جديد محسوب بخش، جزئي از 4برخلاف بخش  2) بخش 3

   د. ن، عدد كروموزومي متفاوت دار1بخش  و 3) بخش 4

هـا   و مقدار نوع ديگري هورمون در اين جوانـه  شهاي جانبي گياه افزاي يك گياه جوان، مقدار نوعي هورمون گياهي در جوانهة سي در ساقأرة جوان عبا قط - 67

      كدام است؟ از راست به چپ  هورمون به ترتيباين دو  نقشسي ساقه، أرجوانة خواهد يافت. در يك گياه داراي  شكاه

  زايي  تحريك ريشه - جداكننده ة برگ با تشكيل لاي ) ريزش1

  ها  رشد طولي ياخته ـايي وهاي ه اندام نخير در پير شدأ) ت2

    هاي هوايي در شرايط خشكي  روزنه نبست ـاي  تحريك تقسيم ياخته ) 3

  جديدهاي  ياخته ايجاد -  يمحيط نامساعد ايطشر در ياهگكاهش رشد  )4

  است؟  نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 68

  ..........شود  مي.......... كند، همانند هورموني كه باعث  عمل مي ها جيبرلينها مخالف  زني دانه هورموني كه از نظر تأثير بر جوانه

  يابد.  در هنگام آسيب بافتي كاهش مي –ها  ) ريزش برگ1

  يابد.  هاي محيطي افزايش مي در هنگام تنش –ها  يع و افزايش رسيدگي ميوه) تسر2

  دهد.  هاي جانبي گياه را تحت تأثير قرار مي رشد جوانه –اي  هاي ياخته پذيري ديواره ) انعطاف3

  تواند در مقاومت گياه در شرايط سخت نقش داشته باشد. مي –ها  ) سست شدن ميوه4

  تواند .......... سازد، مي ...... را ممكن ميهر هورمون گياهي كه .... - 69

 هاي بافتي افزايش يابد. در واكنش به زخم - ها رسيدگي سريع ميوه) 1

   در پاسخ به افزايش طول ساقه افزايش يابد - ها ميوهبرداشت مكانيكي تسهيل ) 2

 هاي درحال خواب شود. باعث بيداري دانه - ها جذب آب و املاح براي قلمه) 3

  نمايد. كمتراي را  هاي ياخته پذيري ديواره انعطاف - اي ك تقسيم ياختهتحري) 4

  برخلاف سيتوكينين .......... شود، موني كه سبب .......... ميهور -70

  تأثير است.ها بيدار كردن قلمهر ريشهد - ) چيرگي رأسي1

  اندازد.ا به تأخير ميهاي هوايي گياه رپير شدن اندام –هاي تمايز نيافته ياخته ) تشكيل ساقه از2

  دهد. ها را كاهش ميداري ميوهمدت نگه –ها ) ريزش برگ3

  كند.ها را تشديد ميفرآيند تقسيم ياخته –ها ) درشت كردن ميوه4
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  موازي -)2شناسي ( زيست     
  

  
 ت؟ترين حلقة گل در گياهان نهاندانه و ديپلوئيد، همواره درست اس كدام گزينه، در مورد داخلي -71

  شود. ) در اين حلقه، در پي تقسيم ميتوز، ياختة جنسي هاپلوئيد با قدرت انجام لقاح ايجاد مي1
  كند. تر حاصل ميتوز تخم اصلي، بخش ارتباطي بين رويان و گياه مادر را ايجاد مي ) در آن، ياختة بزرگ2
  كنند. كمتر ايجاد مي  مجموعة كروموزومهايي با تعداد  هايي دارد كه به دنبال انجام نوعي تقسيم، ياخته ) ياخته3
  هايي با ميزان سيتوپلاسم متفاوت ايجاد مي شود. ) در آن، به دنبال انجام تقسيم ميتوز دانه هاي گرده نارس، ياخته4

  شود، .............. جنسي و كامل مشاهده مي زومي كه در حلقة .............. يك گل دوهر ياختة داراي .............. مجموعة كرومو -72
  حاصل انجام نوعي تقسيم كاهشي است. –چهارم  –) يك1
  قطعاً فاقد توانايي لقاح با يك ياختة هاپلوئيد ديگر است.  –سوم  –) يك2
  كند. جاد ميبا انجام تقسيم ميوز، چهار دانة گردة رسيده اي –سوم  –) دو3
   آورد. وجود مي وز، چهار ياخته با اندازة نابرابر بهبا انجام تقسيم مي –چهارم  –) دو4

 چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -73

  »شود، ..............  هاي طولاني توسط كلاهك حفظ مي در .............. گياهاني كه مريستم نخستين آنها براي سال«
  كند. امكان تبادل گازها را فراهم مي  مناطقي به نام عدسك –الف) همة 

  شود. در اثر رشد بخشي از گل، ميوة كاذب ايجاد مي –ب) بعضي از 
  ريشة افشان و منشعب از زمين ساقه خارج مي شود. –ج) انواعي از 

  شود. هر سال در برخي ياخته هاي زنده، تتراد تشكيل مي –د) برخي 
  چهار  )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ؟كند نميكدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل  -74

 »............ها   بوده و فقط يكي از آن ............توان گفت كه در هر دو نوع روش  هاي تكثير رويشي در گياهان، مي در ارتباط با روش«

  باشد.  انجام مي تحت شرايطي در محيط آبي قابل  -  اي از ساختار پيكر گياه نيازمند زدن، به جدا كردن قطعه زدن و پيوند ) قلمه1
  شود.  سبب افزايش تعداد گياهان موجود در محيط مي - استفاده   هاي مريستمي موجود در ساقة گياه قابل ) پيوندزدن و خوابانيدن، ياخته2
   شود. بب توليد نوعي اندام زيرزميني و خوراكي ميدر نتيجة تكثير، س - انجام   ) استفاده از غده و پياز، رشد ساقه در سطح زيرين خاك قابل3
 سازد.  هاي درون خاك، گياه جديد مي از طريق جوانه - هاي گياه جديد داراي آرايش متقابل  ) استفاده از غده و ساقة رونده، بيشتر برگ4

 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -75

  »ووسيت ثانويه در بدن فردي سالم و بالغ، لازم است، ابتدا .................... شده و سپس .................... به منظور وقوع لقاح بين يك زامه و ا«
  اي تخليه شوند. مواد سازندة جدار لقاحي به لاية ژله –ئيد با يكديگر ادغام  هاي هاپلو ) هسته1
  هايي حاوي مواد سازندة جدار لقاحي توليد شوند. كيسه ريز –ترين لاية حفاظتي به غشاي اووسيت تجزيه  ) نزديك2
  ئيد ايجاد شود. هستة ديپلو –پلاسم آن  هاي اكتين و ميوزين با اتصال به غشاي اووسيت سبب تغيير ميزان سيتو ) رشته3
  سيت را تجزيه كنند.هايي لاية شفاف اطراف اوو آنزيم –هاي زامه پاره  تن ) در حين عبور زامه از لاية خارجي اطراف اووسيت، تارك4

 كدام مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟  - 76

  »بخشي از شكل مقابل كه با شمارة .................... مشخص شده است، .................... «
  ايجاد شده باشد.  سيست ستو هاي دروني بلا تواند به دنبال تقسيم ياخته ، مي3همانند بخش شماره  - 2) 1
  گيري كند. تواند از كاهش ترشحات جسم زرد در فرد باردار جلو ، مي1رخلاف بخش شمارة ب - 4) 2
  هاي مختلف جنين را تشكيل دهد. تواند به دنبال رشد و تمايز، بافت ، مي4همانند بخش شمارة  - 3) 3
  باشد.گيري از مخلوط شدن خون جنين و مادر نقش داشته  تواند در جلو ، مي2برخلاف بخش شمارة  - 1) 4
  
  
  
  

لقاحي است، را در نظر بگيريد. دربارة  دسته هاي آوندي وجود دارد و داراي قابليت خوداي از  حلقهئيد كه در برش عرضي ساقة آن پوست و  نوعي گياه ديپلو -77
 هاي كامل اين گياه، چند مورد صحيح است؟ گل

  كند. متوالي خود چهار ياختة متصل به هم ايجاد ميميتوزي سيمات ئيد زاينده در كيسه گرده، با تق سوم، هر ياختة ديپلو  الف) در حلقة
  آورد. هسته را پديد مي 8ياخته با  7ب) در حلقة چهارم، هر ياختة حاصل از تقسيم ميوز، با تقسيمات خود، كيسة روياني محتوي 

  كند. نوع تقسيم، لولة گرده را ايجاد ميتري دارد، بدون انجام هر  اي از دانة گرده كه اندازة بزرگ ج) در حلقة سوم، هر ياخته
  مشاهده شود. ئيد  سه هستة هاپلو ممكن استئيد وجود دارد،  كه امكان تقسيم ميتوز ياختة هاپلو ساختاري  د) در حلقة چهارم، درون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه 20

   )2شناسي ( زيست
(از رشد و نمو جنين  توليد مثل 

، توليد مثل نهان تا آخر فصل)
  دانگان 

  136تا  108هاي  صفحه

4
2

3
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 كند؟ طور صحيح تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -78

  »طور حتم ....................  .........، بههر گونه جانوري كه ...........«
   مشابهي با كرم خاكي است. داراي اساس توليدمثل جنسي –باشد  هاي مالپيگي متصل به روده براي دفع مواد مي الف) واجد لوله

  كند.  ب آزاد مي صورت همزمان درون آ تعداد فراواني گامت را به –هاي قرمز بدون هسته دارد  ب) گويچه
  كند. مثل جنسي مي اوقات به تنهايي توليد هر فرد ماده گاهي  –هاي زير چشم خود دارد  سرخ در سوراخ هاي فرو گيرنده ج)

  شود. دار انجام مي هاي قرمز هسته حمل اكسيژن در خون جانور به كمك گويچه –باشد  د) داراي طناب عصبي پشتي و لقاح خارجي مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گزينه  -79
  ».....................از ادغام غشاي دو ياختة هاپلوئيد در لولة فالوپ،  .....................در يك زن سالم و بالغ، «
  شوند. هاي انبانكي وارد مي فقط تعداد كمي از هزار اسپرم وارد شده به واژن، با فشار بين ياخته - ) پيش 1
  شود. هاي ديگر به لاية خارجي اطراف ياختة اووسيت ثانويه مي كيل جدار لقاحي، مانع از نفوذ اسپرمتش - ) پس 2
  بيند. كننده در آن آسيب مي هاي هضم هنگام عبور اسپرم از لاية خارجي اطراف تخمك، بخش حاوي آنزيم - ) پيش 3
  پذيرد. هاي نزديك غشا صورت مي راني محتويات ريزكيسه رون نوعي ياخته، برونكروماتيد د 69به دنبال قرارگيري  - ) پس 4

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -80
 »نداردنقش  .....................نقش دارد اما در افزايش  .....................در افزايش  ...................«
  در غدد شيري اخت شيرس - ترشح شير  - ) مكيدن نوزاد 1
  ساخت شير -  هاي غدد شيري انقباضات ماهيچه –توسين  اكسي )2
  تعداد انقباضات در واحد زمان - هاي رحم  شدت انقباض ماهيچه - توسين  ) اكسي3
  توسين ساخت اكسي - توسين از هيپوتالاموس  ترشح هورمون اكسي - ) مكيدن نوزاد 4
  

  
  

  عبارت صحيح است؟  كدام -81
  ) براي تكثير رويشي گياهان، وجود محيط كشت سترون الزامي است.1
  كنيم. ) براي تكثير همة گياهان از بخش هاي رويشي گياه استفاده مي2
   هاي معمول تكثير غيرجنسي در گياهان است. ) استفاده از برگ و قطعات ساقه از روش3
  اند. ، وجود بخش هايي است كه براي اين منظور تخصص يافته) شرط انجام تكثير غيرجنسي در گياهان4

 هاي كامل دارد، چند مورد درست بيان شده است؟  دانه كه گل با توجه به مراحل تكثير جنسي در يك گياه نهان -82

  مانند.  لاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل به يكديگر متصل باقي مي هاي تك الف) همة ياخته
  گردند. لاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل از نظر ديواره دستخوش تغيير مي هاي تك ب) بعضي ياخته
  دهند. لاد (هاپلوئيدي)، در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي هاي تك ج) همة ياخته
   شوند. هاي دولاد (ديپلوئيدي) احاطه مي لاد (هاپلوئيدي)، در زمان تشكيل، توسط ياخته هاي تك د) بعضي ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟ كدام عبارت درست مي -83

 گيرد. ها توسط حشرات انجام مي هاي درخشان آن ها با استفاده از رنگ افشاني همة گل ) گرده1

  كنند.  افشاني مي هاي سفيد دارند گرده هايي را كه گلبرگ كنند و گل ها، در شب تغذيه مي ها مانند خفاش افشان ) بعضي گرده2
   بوهاي قوي و شيره هستند. ،، فاقد رنگبزرگ ،شود وسيلة باد انجام مي ها به افشاني آن هايي كه گرده گلهمة  )3
  باشند. ها را ندارند و براي حشرات منبع مناسب پروتئين نمي باشند، دومين حلقه گل هايي كه فاقد پرچم مي گل )4

  داراي ......... قطعاً .........ديپلوئيد در گياه  -84
 وجود آمده است.  بافت غذايي دانه قبل از لقاح به –نايي تشكيل گل و دولپه ) توا1

 رويش زيرزميني دانه مشاهده خواهد شد.  –) دانة بالغ با اندوختة غذايي دولاد 2

 كند.  لولة گرده به درون بافت كلاله و خامه در همان گياه نفوذ مي –هاي نر غيرمتحرك  ) توانايي توليد گامت3

  كنندة مواد غذايي دانه سه مجموعه كروموزومي وجود دارد.  بافت ذخيرههاي  هستة ياختهدر  –لپه  هاي تك ) دانه4
  .در همة گياهان دو ساله، ............ -85

    شود.  شيرة خام فقط توسط يك نوع آوند چوبي هدايت مي) 1
  كنند. ساله، هر سال گل و دانه توليد مي ) همانند گياهان يك2
  شود.  نخستين در نوك ساقه و نزديك به نوك ريشه تشكيل مي مريستم) 3
    باشد. محل ذخيرة مواد غذايي براي تشكيل محور گل مي ) ساقه تنها4

 هاي آشنا ؤالس
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  بيان شده است؟ نادرست، كدام عبارت كه مربوط به گياهي ديپلوئيد است رو با توجه به شكل روبه - 86

  موزوم دارد. هايي با دو مجموعه كرو ، سلول4همانند بخش  1) بخش 1

  شود.  ، پس از رويش دانه از زير خاك خارج مي1همانند بخش  3) بخش 2

  شود.  ديپلوئيدي جديد محسوب مي بخش، جزئي از 4برخلاف بخش  2) بخش 3

   د. ن، عدد كروموزومي متفاوت دار1بخش  و 3) بخش 4

 دام مورد صحيح است؟  يافته در يك گل دو جنسي، ك طور معمول، در ارتباط با هر ياخته لقاح به -87

  آورد.  ) رويان دانه را به وجود مي2  شود.  در بخش متورم مادگي يافت مي )1

   ) دارد.كروموزومتن ( ) دو مجموعه فام4  كند.  ) با هر بار تقسيم، دو ياختة مساوي را ايجاد مي3

    د از مطالب زير، درست است؟رچند مو -88

   مدان ايجاد شده است. خت هاي حقيقي، ميوه از رشد ميوهة در هم) الف

  هنج به وجود آمده است. نهاي كاذب، ميوه از رشد  يوهة مهمدر  )ب

  اند.  م) به وجود آمدهپرزا و زامه (اس متخة هاي بدون دانه، از لقاح ياخت بعضي ميوه) ج

  ها به طور كامل تقسيم شده است.  برچهرة هاي دانه دار، فضاي تخمدان با ديوا در بعضي ميوه) د

1 (1    2 (2    

3  (3    4 (4  

   ترين بخش رويان هر دانه صحيح است؟ دانگان كدام عبارت، دربارة بزرگ در نهان -89

  شود.  ) به دنبال تقسيم نامساوي ياختة تخم ايجاد مي2  شود.  اي دانه محسوب مي ) تنها بخش ذخيره1

 گردد. ن بخشي است كه هنگام رويش دانه خارج مي) نخستي4  تواند مواد آلي را از مواد معدني بسازد.  طور موقت مي ) به3

      هاي دربرگيرندة كيسة روياني در يك تخمك تازه بارور شدة نخود، درست است؟ چند مورد، دربارة ياخته -90

  كنند. طور كامل مصرف مي الف) آندوسپرم را به

  باشند. هاي همتا مي موب) در هسته داراي كروموز

  سازند. وماتيدي ميج) در شرايطي ساختارهاي چهار كر

  نمايند. د) با تشكيل يك بخش ويژه، رويان را به گياه مادر متصل مي

1( 1    2( 2    

3( 3    4( 4  
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   عادي -)2(فيزيك       

  
 

 يك از موارد زير در مواد فرومغناطيسي و پارامغناطيسي مشترك است؟ كدام -91

  هاي مغناطيسي  ) داشتن حوزه2  شدن تحت تأثير ميدان خارجي با هر شدت دلخواه آهنربا )1
   هاي مغناطيسي در خلاف جهت ميدان خارجي ) قرار گرفتن دو قطبي4    هاي مغناطيسي ) داشتن دوقطبي3

 ترتيب از راست به چپ فرومغناطيسي نرم، ديامغناطيسي و پارامغناطيسي هستند؟ برده شده به در كدام گزينه مواد نام -92

    ) كبالت، نقره، بيسموت4  ) آهن، آلومينيم، پلاتين3  ) نيكل، مس، سديم2  ) آهن، پلاتين، آلومينيم1
يكنواختي عمود است. اگر بدون تغيير در زاوية قاب با ميدان و طول سيمي كه قاب  هاي ميدان مغناطيسي قابي مربع شكل بر خط)، سطح 1مطابق شكل ( -93

 كند؟ ) طوري تغيير دهيم كه به مستطيل تبديل شود، شار عبوري از آن چگونه تغيير مي2از آن ساخته شده، آن را مطابق شكل (

  يابد. درصد افزايش مي 64) 1
  يابد. درصد كاهش مي 64 )2
  يابد. درصد افزايش مي 36) 3
  يابد. درصد كاهش مي 36) 4
  
  

سازد. اگـر ايـن زاويـه     مي 60در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت طوري قرار گرفته كه سطح حلقه با خطوط ميدان زاوية Aحلقة رسانايي به مساحت  -94

 ؟نكندكاهش دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت بايد چند برابر شود تا شار مغناطيسي عبوري از اين حلقه تغييري  15را

1 (2
2   2 (3

2   3 (2
3   4 (2   

/درون ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي cm40طعپيچة مسطحي به قطر مق -95 T0 قرار دارد. اگر قطر پيچه و تعداد دورهاي آن نصف و زاوية بين  02
درصد كاهش يابد، شار  20از پيچه  طور اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت عبوري هاي ميدان مغناطيسي و خط عمود بر سطح پيچه دو برابر شود و همين خط

3عبوري از پيچه
)وبر است؟ شود. شار نهايي عبوري از اين پيچه چند ميلي برابر مي 15 )  3  

1(/0 24   2 (/1 2 3   3 (/0 06   4 (/0 6 3   

)صورت به SIاي مسطح در  معادلة شار مغناطيسي عبوري از پيچه - 96 t t )     2 34 3 و جريان  10است. اگر مقاومت الكتريكي پيچه برابر با 10
/برابر با s5الكتريكي متوسط القا شده در آن در بازة زماني صفر تا  A2  هاي پيچه كدام است؟ باشد، تعداد حلقه 1

1 (100  2 (1000  3 (200  4 (2000  

يدان برابر هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد. در ابتدا اندازة م صورت عمود بر خط به cm225حلقه و مساحت 1000اي مسطح شامل  سطح پيچه -97
/با T0 /است كه در مدت 04 s0 /اندازة ميدان مغناطيسي به 02 T0 رسد. اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده  و در خلاف جهت اوليه مي 08

 در پيچه چند ولت خواهد شد؟

1 (5  2 (10  3 (15  4 (20  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

   )2فيزيك (
مغناطيس و القاي 
الكترومغناطيسي 

هاي مغناطيسي  (ويژگي
ي القاي  مواد، پديده

الكترومغناطيسي ، قانون 
القاي الكترومغناطيسي 

  فاراده و قانون لنز)
  93تا  83هاي  صفحه

B

(1)

10cm

B

(2)

4cm

B
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صورت شكل مقابل است. كدام گزينه نمودار نيروي محركة القايي ايجاد شده در حلقه در بازة  ودار شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه برحسب زمان، بهنم -98
 دهد؟ را به درستي نشان مي s20زماني صفر تا

  
  
  
  
  
  
  
  
  

1(  2 (  3 (  4 (  
  
  

0/گاوس قرار دارد. در مدت زمان  1500هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  دور سيم، عمود بر خط 200شامل  cm8اي به قطر  سطح پيچه - 99 ثانيـه   4
ترتيب از راست به چپ، آهنگ تغيير شار مغناطيسـي و   اهم باشد، به 2سي شود. اگر مقاومت پيچه چرخد كه سطح پيچه موازي با خطوط ميدان مغناطي پيچه طوري مي

)كدام است؟  SIاندازة جريان القايي متوسط عبوري از پيچه در  )  3 

1( / , /0 18 0 36   2 (/ , 40 18 18 10  3( / , /1 8 0 36  4 (/ , 41 8 18 10  
tصورت   به SIبرحسب زمان در با دو حلقه اي  معادلة شار مغناطيسي عبوري از پيچه - 100 t   24  چـه پياست. اگر جريان القايي متوسط عبوري از  3

4برابر  s5در بازة زماني صفر تا  2/ A ،است؟ مقاومت پيچه چند اهم  باشد   

1( 5  2 (2  3 (20  4 (10   
 7sتا  1sازة زماني نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه، بر حسب زمان مطابق شكل زير است. بزرگي نيروي محركة القايي متوسط در ب - 101

 چند ولت است؟

1( 1
4     

2 (2   

3( 1
2     

4 (3
4   

صورت سهمي شكل زير است. اگر اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در حلقه در  ب زمان بهنمودار شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه بر حس - 102
tز حلقه در لحظةباشد، شار عبوري ا V8و اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در آن در ثانية چهارم برابر با V3ثانية اول برابر با 3 s برابر  4

 با چند وبر است؟

1 (17  
2 (25  
3 (28  
  ) بايد معادلة سهمي داده شود.4
  

/و مقاومت ويژة mm2كه از سيمي مسي با شعاع سطح مقطع cm20اي به شعاع سطح حلقه - 103 .m 81 7 هـاي   ساخته شده اسـت، بـر خـط    10
/ميدان مغناطيسي يكنواختي عمود است. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي عبوري از حلقه بدون تغيير جهت به اندازة T5 تغيير كند، چند كولن بار الكتريكي  1

)يابد؟ در اثر القا در اين حلقه شارش مي )  3  

1 (12  2 (120  3 (36  4 (360  
هاي ميدان مغناطيسـي يكنـواختي قـرار     را عمود بر خط آوريم و سطح آن  درمي cm10اي به شعاع  صورت حلقه اهم را به 10سيم رسانايي به مقاومت  - 104

Tبـدون تغييـر جهـت بـا آهنـگ     مغناطيسـي  دهيم. اگر اندازة ميدان  مي
/

s
0 وات  تغييـر كنـد، آهنـگ انـرژي توليـد شـده در ايـن حلقـه چنـد ميلـي           01

)است؟ ) 2 10  

1(510   2(410   3(310   4 (210   

-2

10
t(s)
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0
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راست حامل جريان در صفحة كاغذ قرار دارد. اگر جهت جريان القايي در حلقـة پـايين سـاعتگرد باشـد،      مطابق شكل زير هر حلقه در طرفين يك سيم - 105
 تواند عبارت زير را به درستي تكميل كند؟ ها مي يك از گزينه كدام

 »است. ……و جهت جريان القايي در حلقة بالايي  ……و در حال  ……جريان عبوري از سيم راست به سمت «

  ساعتگردچپ، كاهش،  )1
  ) چپ، كاهش، پادساعتگرد2
  پادساعتگرد  ) راست، كاهش،3
  ) چپ، افزايش، ساعتگرد  4

 Rكدام گزينه درباره جهت جريان القايي در مقاومـت    كند. طور كامل از آن عبور مي مطابق شكل زير، آهنربايي وارد حلقة رسانايي از مداري شده و به - 106
  درست است؟

  bبه  a) همواره از 1
  aبه  b) همواره از 2
  aبه  bو سپس از  bبه  a) ابتدا از 3
  bبه  aو سپس از  aبه  b) ابتدا از 4
  

 Dو  Aشـود.   ) به سمت چپ متمايل مـي 2) به سمت راست و آهنرباي (1و عبور جريان از سيملوله، آهنرباي ( kدر شكل زير با وصل شدن كليد  - 107
 دهد؟ ترتيب از راست به چپ كدام قطب آهنربا را نشان مي به

1( N  وN  
2( N  وS  
3 (S  وS   
4 (S  وN   
  

شود. با  القا مي Bشان داده شده در سيملولة مقابل يكديگر قرار دارند. با تغيير مقاومت رئوستا، جرياني در جهت ن Bو  Aمطابق شكل زير، دو سيملولة  - 108
 گيري درست است؟ شده، كدام نتيجه  توجه به جهت جريان القا

  كنند. ) مقاومت رئوستا در حال كاهش است و دو سيملوله يكديگر را جذب مي1
  كنند. ) مقاومت رئوستا در حال افزايش است و دو سيملوله يكديگر را جذب مي2
  كنند. حال كاهش است و دو سيملوله يكديگر را دفع مي ) مقاومت رئوستا در3
  كنند. ) مقاومت رئوستا در حال افزايش است و دو سيملوله يكديگر را دفع مي4
  

شده با آهنگ  و مساحت قاب بستة تشكيلكند  ، با سرعت ثابت حركت مييك قاب رساناي ناقصبر روي  cm25به طول  ACمطابق شكل زير، سيم - 109
cmثابت / s290 در حال كاهش است. اگر اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت عمود بر سطح قاب برابر با/ T0  mm21برابـر  ACو سطح مقطع سـيم  1

/برابـر  ACكدام است؟ (مقاومت ويژة سيم ACة جريان القايي برحسب آمپر و جهت آن در سيم باشد، انداز .m 81 8 اسـت و از مقاومـت ريـل    10
 نظر شود.) صرف

  Cبه  A، از 2) 1
  Aبه  C، از 2) 2
  Cبه  A، از 2/0) 3
 Aبه  C، از 2/0) 4

  
  

0tفلزي را عمود بر خطوط يك ميدان مغناطيسي يكنواخت كه اندازة آن متغير است، در لحظة   شكل زير، سطح يك حلقة - 110  دهد. اگر معادلة  نشان مي
2صورت به SIگذرد، در اي كه از حلقه مي شار مغناطيسي 16t    مقاومت  گذرنده ازباشد، جهت جريان القاييR 2در لحظةt s  چگونه است و در

  ثانية دوم، بزرگي نيروي محركة القايي متوسط چند ولت است؟

  C،3به A) از1

    A،12به C) از2
   A،3به C) از3
   C،12به A) از4
 

B AB A

B

حر�ت جهت

A

C

A C
R

B

N S

R
ab

آهنربا حر	ت جهت

A

D
(1) (2)

k
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   موازي -)2(فيزيك       
 

دهيم. اگر جريان الكتريكي عبوري از دو سـيم مجـاور    سه سيم راست حامل جريان را در رئوس يك مربع قرار مي - 111
 تواند صفر باشد؟ مي Aهاي زير، ميدان مغناطيسي برايند در رأس  يك از شكل با هم برابر باشند، در كدام Aنقطة 

  
  

1(    2 (    
  
  
  
  
  
3 (    4 (  
  
  

  
 گذرد، قرار گيرد، كدام شكل درست است؟ از آن مي Iيك عقربة مغناطيسي در مركز يك حلقة رسانا كه جريان  اگر - 112

1( I

N

S    2 (I N

S

  3 (

I

S N

  4 (

S

N

I

  
  

 كند؟ چه تغييري مي kدر شكل مقابل، عدد نيروسنج با وصل كردن كليد  - 113

  يابد. ) افزايش مي1
  ماند. ) ثابت مي2
  يابد. ) كاهش مي3
  ) اظهارنظر قطعي ممكن نيست.4
  

  

  

  

  
ها  اند. اگر بردار ميدان مغناطيسي برايند دو حلقه در مركز آن صورت عمود بر هم درون هم قرار گرفته مركز حامل جريان، به مطابق شكل زير، دو حلقة هم - 114

 است به چپ مطابق كدام گزينه است؟ترتيب از ر به Bو  Aهاي  به صورتي باشد كه در شكل نشان داده شده، جهت جريان حلقه

    1و  3) 1
  2و  3) 2
  1و  4) 3
   2و  4) 4
  
  

/اي آرماني به شعاع مقطع  صورت سيملوله را به m2سيمي به طول  - 115 cm2 باشد،  A5 آوريم. اگر جريان عبوري از سيملوله درمي cm40و طول  5

T.mس است؟ وسيملوله چند گااصلي بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور 
( )

A
   7

0 4 10  

1( /4 5  2( /1 5  3( 2  4 (4     

دقيقه 30

   )2فيزيك (
مغناطيس و القاي 

(ميدان الكترومغناطيسي 
مغناطيسي حاصل از جريان 

هاي  الكتريكي، ويژگي
مغناطيسي مواد، پديدة القاي 

الكترومغناطيسي و قانون القاي 
  الكترومغناطيسي فاراده)

  91تا  76هاي  صفحه

AA

AA

k

N

S

نه�روسنج
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 A2است، سيم راستي حامل جريان 200هاي آن  بوده و تعداد حلقه A10كه حامل جريان  cm20اي به طول زير، روي محور سيملوله مطابق شكل - 116

T.mلوله قرار دارد، چند نيوتون است؟در راستاي محور سيملوله قرار دارد. نيروي وارد بر قسمتي از سيم كه درون سيم
)

A
   7

0 4 )و  10 3  

  ) صفر1

2 ( 448 10   

3 ( 324 10   

4 ( 412 10   
 است؟يك از موارد زير در مواد فرومغناطيسي و پارامغناطيسي مشترك  كدام - 117

  هاي مغناطيسي  ) داشتن حوزه2  شدن تحت تأثير ميدان خارجي با هر شدت دلخواه آهنربا )1
   هاي مغناطيسي در خلاف جهت ميدان خارجي ) قرار گرفتن دو قطبي4    هاي مغناطيسي ) داشتن دوقطبي3

 يسي و پارامغناطيسي هستند؟ترتيب از راست به چپ فرومغناطيسي نرم، ديامغناط برده شده به در كدام گزينه مواد نام - 118

    ) نيكل، مس، سديم2    ) آهن، پلاتين، آلومينيم1
   ) كبالت، نقره، بيسموت4    ) آهن، آلومينيم، پلاتين3

يكنواختي عمود است. اگر بدون تغيير در زاوية قاب با ميدان و طول سيمي كـه   هاي ميدان مغناطيسي )، سطح قابي مربع شكل بر خط1مطابق شكل ( - 119
 كند؟ ) طوري تغيير دهيم كه به مستطيل تبديل شود، شار عبوري از آن چگونه تغيير مي2آن ساخته شده، آن را مطابق شكل (قاب از 

  يابد. درصد افزايش مي 64) 1
  يابد. درصد كاهش مي 64) 2
  يابد. درصد افزايش مي 36) 3
  يابد. درصد كاهش مي 36) 4
  
  

سازد. اگر ايـن زاويـه    مي 60اطيسي يكنواخت طوري قرار گرفته كه سطح حلقه با خطوط ميدان زاويةدر يك ميدان مغن Aحلقة رسانايي به مساحت  - 120

 ؟نكندكاهش دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت بايد چند برابر شود تا شار مغناطيسي عبوري از اين حلقه تغييري  15را

1 (2
2   2 (3

2   3 (2
3   4 (2   

/درون ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي cm40پيچة مسطحي به قطر مقطع - 121 T0 چه و تعداد دورهاي آن نصف و زاويـة  قرار دارد. اگر قطر پي 02
درصـد كـاهش    20طور اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت عبوري از پيچه  هاي ميدان مغناطيسي و خط عمود بر سطح پيچه دو برابر شود و همين بين خط

3يابد، شار عبوري از پيچه
)وبر است؟ ند ميليشود. شار نهايي عبوري از اين پيچه چ برابر مي 15 )  3  

1(/0 24   2 (/1 2 3   3 (/0 06   4 (/0 6 3   

)صورت به SIاي مسطح در  معادلة شار مغناطيسي عبوري از پيچه - 122 t t )     2 34 3 و جريان  10ست. اگر مقاومت الكتريكي پيچه برابر باا 10
/برابر با s5الكتريكي متوسط القا شده در آن در بازة زماني صفر تا  A2  هاي پيچه كدام است؟ باشد، تعداد حلقه 1

1 (100  2 (1000  3 (200  4 (2000  

هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد. در ابتدا انـدازة ميـدان    صورت عمود بر خط به cm225حلقه و مساحت 1000اي مسطح شامل  ح پيچهسط - 123
/برابر با T0 /است كه در مدت 04 s0 /اندازة ميدان مغناطيسي به 02 T0 رسد. اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجـاد   و در خلاف جهت اوليه مي 08

 شده در پيچه چند ولت خواهد شد؟

1 (5  2 (10  3 (15  4 (20  

I A=10

I A=2

B

(1)

10cm

B

(2)

4cm

B
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ه در حلقه در بازة صورت شكل مقابل است. كدام گزينه نمودار نيروي محركة القايي ايجاد شد نمودار شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه برحسب زمان، به - 124
 دهد؟ را به درستي نشان مي s20زماني صفر تا

  
  
  
  
  
  
  
  
  

1(  2 (  3 (  4 (  
  
  

0/گاوس قرار دارد. در مدت زمان  1500هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  دور سيم، عمود بر خط 200شامل  cm8اي به قطر  سطح پيچه - 125 ثانيـه   4
ترتيب از راست به چپ، آهنگ تغيير شار مغناطيسـي و   اهم باشد، به 2چرخد كه سطح پيچه موازي با خطوط ميدان مغناطيسي شود. اگر مقاومت پيچه  پيچه طوري مي

)كدام است؟  SIزة جريان القايي متوسط عبوري از پيچه در اندا )  3 

1( / , /0 18 0 36   2 (/ , 40 18 18 10  3( / , /1 8 0 36  4 (/ , 41 8 18 10  
tصورت   به SIبرحسب زمان در با دو حلقه اي  از پيچهمعادلة شار مغناطيسي عبوري  - 126 t   24  پيچـه است. اگر جريان القايي متوسط عبوري از  3

4برابر  s5در بازة زماني صفر تا  2/ A ،؟است مقاومت پيچه چند اهم  باشد   

1( 5  2 (2  3 (20  4 (10   
 7sتا  1sنمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه، بر حسب زمان مطابق شكل زير است. بزرگي نيروي محركة القايي متوسط در بازة زماني  - 127

 چند ولت است؟

1( 1
4     

2 (2   

3( 1
2     

4 (3
4   

صورت سهمي شكل زير است. اگر اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در حلقه در  نمودار شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه بر حسب زمان به - 128
tباشد، شار عبوري از حلقه در لحظة V8و اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در آن در ثانية چهارم برابر با V3ثانية اول برابر با 3 s برابر  4

 با چند وبر است؟

1 (17  
2 (25  
3 (28  
  ) بايد معادلة سهمي داده شود.4
  

/و مقاومت ويژة mm2كه از سيمي مسي با شعاع سطح مقطع cm20اي به شعاع حلقه سطح - 129 .m 81 7 هـاي   ساخته شده اسـت، بـر خـط    10
/به اندازة ميدان مغناطيسي يكنواختي عمود است. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي عبوري از حلقه بدون تغيير جهت T5 تغيير كند، چند كولن بار الكتريكي  1

)يابد؟ در اثر القا در اين حلقه شارش مي )  3  

1 (12  2 (120  3 (36  4 (360  
هاي ميدان مغناطيسـي يكنـواختي قـرار     را عمود بر خط م و سطح آن آوري درمي cm10اي به شعاع  صورت حلقه اهم را به 10سيم رسانايي به مقاومت  - 130

Tبـدون تغييـر جهـت بـا آهنـگ     مغناطيسـي  دهيم. اگر اندازة ميدان  مي
/

s
0 وات  تغييـر كنـد، آهنـگ انـرژي توليـد شـده در ايـن حلقـه چنـد ميلـي           01

)است؟ ) 2 10  

1(510   2(410   3(310   4 (210     
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  است؟ نادرستكدام گزينه  - 131

  هاي پيوندي در سيانواتن و پروپن برابر است. الكترون  تعداد جفت )1
  استيرن، برابر است. هاي هيدروژن در واحدهاي تكرارشونده پلي هاي كربن با شمار اتم شمار اتم )2
  شود. ها از تفلون استفاده مي بندي لوله در توليد نوارهاي آب )3
  برابر اين نسبت در هر مولكول وينيل كلريد است. 3هر مولكول استيرن، ها به شمار عناصر در  نسبت ميان شمار اتم )4

  درست است؟ گزينهكدام  با ساختار  براي پليمري - 132

  است. فرمول ساختاري مونومر آن به صورت )1

Cفرمول مولكولي مونومر آن،) 2 H Cl2   است. 5
  پيوندي وجود دارد.  الكترون جفت 9در مونومر آن،  )3
  اتن، سير شده است. پليمونومر آن مانند  )4

  اند؟ چند مورد از مطالب بيان شده زير درست - 133
  پليمري مصنوعي و سير نشده است. ،استيرن پليآ) 

  هاي هيدروژن در هر مولكول از نفتالن است. ب) شمار پيوندهاي دوگانه در هر مولكول استيرن نصف شمار اتم
  هاي سازنده برابر است. سيانواتن شمار اتم وينيل كلريد و پلي در مونومرهاي سازنده پليپ) 

  هاي پيوندي آن است. ناپيوندي در مونومر سازنده تفلون برابر شمار الكترون هاي ت) شمار جفت الكترون
1( 3    2 (2  
  صفر )4    1 )3

  اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 134
  شود. ضلعي به يكديگر ساخته مي هاي شش حلقهمولكول داراي آ) الياف پنبه از سلولز تشكيل شده كه زنجيري بسيار بلند است كه از اتصال شمار بسيار زيادي 

  شوند.  استر و نايلون نوعي الياف هستند كه در طبيعت يافت نمي ب) پلي
Cبا فرمول مولكولي پ) از تركيبي H Cl2 2   شدن به عنوان مونومر استفاده كرد. يتوان در واكنش پليمر مي 2
  رسد. هايي مانند پروتئين و نشاسته به صدها اتم مي هاي سازنده درشت مولكول ت) شمار اتم

1( 4  2 (3  3( 2  4( 1  
  اند؟  هاي بيان شده درست با توجه به ساختار مقابل چند مورد از عبارت - 135

 جاي به اگرX گروهCN آيد كه در تهيه پتو كاربرد دارد. دست مي متصل شود، پليمري به

 

 

 جاي اتصال گروه متيل به ازXشركت كند.  پليمري شدنتواند در واكنش  آيد كه مونومر آن مي دست مي ، پليمري به 

  اتصال هفدهمين عنصر جدول تناوبي به جايباXهاي نگهداري خون كاربرد دارد. آيد كه در تهية كيسه دست مي ، پليمري به 

 جاي اگر بهXاست. 1ابر هاي كربن به هيدروژن در آن بر آيد كه نسبت شمار اتم دست مي ، حلقه بنزن قرار گيرد، پليمري به  
1( 1  2 (2  3( 3  4( 4  

Cl Cl Cl

C = C

H

H

H

Cl

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي

 ناپذير نيازي پايان ،پوشاك
(از ابتداي فصل تا انتهاي  

 آميدها)  پلي

  115تا  97هاي صفحه

 )2شيمي (

[ C

H

H

C

X

H

[
n
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(فرض كنيد پيوند دوگانه  شود؟ شود و چند پيوند دوگانه شكسته مي اتن تشكيل مي درصد، چند گرم پلي 80گرم اتن با بازده  5/3در واكنش پليمري شدن  - 136

C)شود.) شوند، شكسته نمي اتن تبديل نمي هايي كه به پلي در اتن ,H : g.mol )  112 1   

/ـ  8/2 )1  226 02 /ـ  8/2) 2     10  236 02 10  

/ـ  2/3 )3  226 02 /ـ  2/3 )4    10  236 02 10  
  … جز بههاي زير درست هستند،  همة گزينه - 137

  در آن است. بوتانواتبوي مطبوع آناناس به سبب وجود استري به نام متيل  )1

2 (
||
O

H C O R   توان به يك استر و را مي
||
O

R C O H   نسبت داد.را به يك اسيد  
  شوند.  استرها از واكنش الكل با كربوكسيليك اسيد تهيه مي )3

استر )4
||
O

C H C O C H  2 5 2   از اسيد سه كربنه و الكل دو كربنه تشكيل شده است.5

C)كدام گزينه درست است؟  - 138 ,O ,H : g.mol )   112 16 1   
  اختلاف جرم مولي بوتانوييك اسيد و اتيل بوتانوات با جرم مولي اتانول برابر است. )1
  و كربوكسيليك اسيدها نابرابر است. ها هاي الكل بخش ناقطبي در چهارمين عضو از خانواده Cهاي  تعداد اتم) 2
  شود. واكنش استري شدن براي بازدهي بيشتر در محيط بازي انجام مي )3
  در آب نامحلولند. Aبرخلاف ويتامين Cو K،Dيها ويتامين )4

C)است؟ نادرستكدام مطلب در مورد استر موجود در آناناس  - 139 ,H : g.mol )  112 1   
  هاي صنعتي است. يكي از مهمترين حلالالكل سازنده آن  )1
  اسيدها ايزومر است. با پنجمين عضو خانواده كربوكسيليك) 2
  باشد. مي 4هاي سازنده در مولكول گلوكز برابر  مولكول آن با اتم هاي سازنده اختلاف شمار اتم )3
  يابد. كاهش ميبر مول گرم  28هاي هيدروژن جرم مولي آن  هاي متيل آن با اتم با جايگزين كردن گروه )4

ده استر زير، در شرايط مناسب، كدام استر و با مقدار كافي از الكل سازنو % 60متانوات با درصد خلوص  اسيد سازنده بوتيل گرم كربوكسيليك 23از واكنش  - 140

H)آيد؟ دست مي چند گرم از آن به ,C ,O : g.mol )   11 12 16   
  10ـ  اتانواتمتيل ) 2    10ـ  متانواتاتيل  )1
  2/22ـ اتانوات متيل  )4    2/22ـ متانوات اتيل  )3

O) اند؟ هاي بيان شده زير درست چند مورد از عبارت - 141 ,C ,H : g.mol )   116 12 1   
  هاي هيدروژن و اكسيژن برابر است. ترين اسيد آلي شمار اتم آ) در ساده

  كربن است. ،درصد جرمي دومين عضو خانواده كربوكسيليك اسيدها 40ب) 
  ترين اسيد آلي اكسيژن است. هاي سازنده در ساده پ) نيمي از اتم

  تواند اتم هيدروژن باشد. در فرمول كلي مي(گروه متصل به گروه عاملي)  R،اسيد  ترين الكل و كربوكسيليك ت) در ساده
  1) 2    صفر )1
3( 2    4( 3  

به  … كنند و با از دست دادن مولكول است شركت مي … و ديگري داراي دو عامل …استر، دو نوع مولكول كه يكي داراي دو عامل  در توليد يك پلي - 142
  يكديگر متصل مي شوند.

  يد ـ كربوكسيل ـ آبآلده) 2  هيدروكسيل ـ كربوكسيل ـ هيدروژن )1
  آلدهيد ـ كربوكسيل ـ هيدروژن )4    هيدروكسيل ـ كربوكسيل ـ آب )3

O

O
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  اند؟ شده  چه تعداد از پليمرهاي زير از سه نوع عنصر ساخته - 143
 تفلون   اتن پلي   سيانواتن پلي  
 استيرن پلي   كلريد وينيل پلي   پروپن پلي  
1( 3    2 (5  
3( 4    4( 2  

  اند؟ پروپن درست از مطالب زير در رابطه با پلي مواردكدام  - 144
  هاي كربن زنجير پليمري است. هاي متيل برروي همة اتم اتن در وجود گروه تفاوت آن با پلي آ)

  هاي كربن هستند. در آن دو برابر اتم هيدروژن هاي ب) پليمري سير شده است كه اتم
  نسبت به پروپان دارد. پذيري بيشتري پ) مونومر آن واكنش

  ت) نوع عنصرهاي سازنده آن با نوع عنصرهاي سازندة تفلون يكسان است.
  ث) در تهيه ظروف يكبار مصرف كاربرد دارد.

  )، (ت) و (ث)آ() 2    (ب) و (پ) )1
  )ث) و (ت)، (پ( )4    (ب) (آ) و )3

H) كدام است؟(I) آمين سازنده پليمر ديبا  (II) تفاوت جرم مولي دي اسيد سازنده پليمر - 145 ,C , N ,O : g.mol )    11 12 14 16   

  
1( 6    2 (7  
3( 8    4( 9  

  ؟ترتيب از راست به چپ كدام است هاي زير به عبارتدرستي يا نادرستي  - 146
  ترين آمين است. ناپيوندي در مولكول سادههاي  الكترونجفت هاي ناپيوندي در هر الكل يك عاملي دو برابر شمار  آ) شمار جفت الكترون

  تر است.  آميدهاست كه از فولاد هم جرم خود پنجاه برابر مقاوم ترين پلي ب) كولار يكي از معروف
  باشد. زيادي مي پيوندهاي دوگانة كربن ـ اكسيژنآميد داراي  استر و هر پلي هر پلي پ)

  استرهاست. ليآميدها بيشتر از پ هاي سازنده در پلي ت) تنوع اتم
  نادرست، درست، نادرست، نادرست) 2    نادرست، درست، درست، نادرست )1
  درست، نادرست، درست، درست )4    درست، نادرست، نادرست، درست )3

C)است؟ نادرستبا توجه به ساختار زير چند مورد از مطالب زير دربارة آن  - 147 , N , H : g.mol )   112 14 1   
 فرمول مولكول آنC H N11 14  است. 2

 .يك تركيب آروماتيك است 

 هاي ناپيوندي است. برابر شمار جفت الكترون 15هاي پيوندي در ساختار آن،  شمار جفت الكترون 

  ،درصد جرمي نيتروژن است.  برابر 57/0حدود درصد جرمي هيدروژن در مولكول آن 

 عاملي آميني است.  داراي گروه  
1( 1    2 (2  
3( 3    4( 4  

[ C
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  اند؟ هاي زير صحيح بيان شده چه تعداد از عبارت - 148
  استر، حداقل داراي يك عامل هيدروكسيل و يك عامل كربوكسيل است. پليهر مرحله از فرايند توليد  آلي وردةآ) فرا

مولكول آب  15 ،مولكول الكل دو عاملي شركت كرده باشند 8و نيز  يمولكول كربوكسيليك اسيد دو عامل 8استر،  يك مولكول پليب) چنانچه در توليد 
  شود. توليد مي

  دست آورد. به بوتانول در مجاورت كاتاليزگر - 1توان از واكنش اتانوئيك اسيد با  پ) استر سازندة طعم آناناس را مي
  ت يكسان است.اتانوا بوكسيليك اسيد سازندة اتيلبوي موز با كر عامل طعم وت) كربوكسيليك اسيد 

1( 4    2 (3  
3( 2    4( 1  

  اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 149
 است.   استرها در تهيه پارچه يكي از كاربردهاي عمده پلي 

 توان نشان داد. مي استر را با ساختار كلي  يك پلي 

 شوند. استرها توليد مي الكل، پلي اسيد و دي در واكنش بين دي هاي آب با توليد مولكول  

 اند. نوع اتم شركت كرده 4ها  اي از پليمرها هستند كه در ساختار آن استرها دسته پلي  
1( 1    2 (2  
3( 3    4( 4  

چند كيلوگرم از اسيد دو عاملي - 150
||
O

C OH 
||
O

HO C  كيلوگرم اتيلن گليكول 310با(CH OHCH OH)2 طور كامل واكنش بسپارش  به 2

H) دهد و ساختار استر تشكيل شده كدام است؟ انجام مي ,C ,O : g.mol )   11 12 16   

ـ  775 )1
||
O

C O CH CH ]  2 2 nn[
||
O

O C  

ـ  830) 2
||
O

C O CH CH O ]   2 2 nn[
||
O

O C  

ـ  775 )3
||
O

C O CH CH ]  2 2 nn[
||
O

C 

ـ  830 )4
||
O

C O CH CH O ]   2 2 n[
||
O

C  

[ O C O O [
n

O
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 5412 اردیبهشت 51    آزمون آمادگی شناختی

 !دانش آموز عزیز

تواند توانایی آگاهی از این ساز و کارها می. یادگیری فرایندی است که نیازمند پشتیبانی ساز و کارهای شناختی مغز است

 . مندی از کارکردهای شناختی مغز در موقعیت های مختلف استآمادگی شناختی توانایی بهره .یادگیری شما را توسعه دهد

 آمادگی شناختی

 خلاقیت سازگاری گیریتصمیم حل مساله فراشناخت توجه و حافظه

در راستای حمایت از فراگیران با همکاری اساتید علوم اعصاب شناختی دانشگاه شهید بهشتی در  بنیاد علمی آموزشی قلم چی

داده است و ای مورد سنجش قرار آمادگی شناختی داوطلبان را به صورت دوره از دی ماه ، مرکز پژوهشی علوم اعصاب شناختی 

  .در اختیار دانش آموزان قرار داده است دانش شناختی سوالات و پاسخ تشریحیراهکارهای آنلاین ،  توصیه هایی را در قالب

هدف این . است اهی شما از میزان آمادگی شناختی خودآگسوالات این بخش پاسخ درست و یا غلط ندارد و هدف این سوالات 

کارنامه این آزمون را در . های شناختی خود در فرایند یادگیری استکنندگان برای استفاده بهتر از تواناییبخش حمایت شرکت

 .صفحه شخصی دریافت خواهید کرد

دقت داشته باشید که سوال . علامت بزنید پاسخبرگزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در سوالات را به دقت بخوانید و ن

 . شروع می شود  162ها از شماره 

 .تر خط بکشم توانم زیر مطالب مهممطالعه می هنگامدر .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .بخوانمتوانم سریع روخوانی برایم دشوار است و نمی .161

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .برداری کنمتوانم از مطالب درسی نکتهنمی .163

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .های مطالعه خود آگاهممن از روش .164

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .تر استمهمدانم چه مطالبی برای یادگیری من می .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .دانممن ارتباط بین تلاش و هدفم را می .166

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .کنمبینی میریزی ام را پیشموانع برنامه .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  .در حین برنامه را مدیریت کنمآمده توانم موانع پیشمی .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .آورمریزی وقت کم میدر برنامه .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .توانم پیامدهای مختلف انتخابم را در نظر بگیرمنمی  .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .شودها میگیری یک گزینه مانع فکرکردن من به سایر گزینهتصمیمدر   .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .کنمنظر میام از یک فعالیت تفریحی صرفبه خاطر برنامه  .121

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .جدید را دوست دارم و آموزشی های کمک درسیکتاب  .123

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .اگر قبلا یک موضوع را اشتباه یاد گرفته باشم، تصحیح آن برایم سخت است  .124

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .کندعضویت در یک گروه جدید مرا نگران می  .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .کنمهای عجیب مخصوص خودم استفاده مییادگیری مطالب درسی از مثالبرای   .126

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .حل یک مساله را پیدا کنم برای متفاوت دوست دارم راه حل های  .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .به هم ربط دهمدوست دارم مطالب مختلف ظاهرا غیرمرتبط را   .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2
 

 مرتبط با بهبود آمادگی شناختی خود هستید؟ بیشتر هایچه میزان مایل به دریافت توصیه .122

 مایل نیستم. 4  کم . 3  زیاد. 1  بسیار زیاد. 2

 

 ؟ بوده انددر بهبود آمادگی شناختی شما موثر  و آزمون های شناختی هاتوصیه تاچه میزان  .122

 تاثیری نداشته اند. 4  کم . 3  زیاد. 1  بسیار زیاد. 2
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  ارديبهشتارديبهشت  1515

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
 موثقي، سحر صادقي، آزاده وحيديآرين فلاح اسدي، بهزاد سلطان  شناسيزمين

  بحيرايي نواز، سعيد پناهي، محمد اللهي، مجتبي نادري، حميد عليزاده، احمدرضا ذاكرزاده، بهرام حلاج، رضا عليمحمد حميدي، نريمان فتح  رياضي 

  شناسي  زيست
پور، اميررضا  محمود، آرمان خيري، حامد حسينعلي ساقي، كاوه نديمي، نيما محمدي، سعيد اعظمي، رضا نوري، علي وصاليزاده، حسنسيداميرمنصور بهشتي، پيام هاشم

     اصل  صدريكتا، اشكان زرندي، رضا آرامش

  فيزيك 
نسب، زهره آقامحمدي، هوشنگ  زاده، عبدالرضا اميني لي خرسندي، مهدي براتي، مرتضي جعفري، مصطفي كياني، امير حاجينهالي، عمهرداد مرداني، سيدامير نيكويي

       عابدي، اميرحسين برادران، نيما نوروزي، محمد اسدي، محمدجعفر مفتاح، سياوش فارسي، اشكان توكلي، بيتا خورشيد، فاروق مرداني  غلام

  حامد رواز - ياسر عليشائي - ياسر راش-زادههادي مهدي-زوارهرسول عابديني-دهكرديسيدرحيم هاشمي-زاده مرتضي حسن  شيمي 
  

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

   عباسي محيا   عليرضا خورشيدي اسديآرين فلاح بهزاد سلطاني  بهزاد سلطاني شناسيزمين

  سميه اسكندري  ، مهدي ملارمضاني ارشيا انتظاري سجاد محمدنژاد محمد بحيرايي  محمد بحيرايي رياضي

  مهساسادات هاشمي       صبا عيني،اميررضا پاشاپوريگانه حميد راهوره فرداميرحسين بهروزي   فرد اميرحسين بهروزي شناسيزيست

  حسام نادري   ، ارشيا انتظاري نژاد محمدامين عمودي بابك اسلامي محمدجواد سورچي  محمدجواد سورچي فيزيك

  -  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  شيمي 
، نيا، پويا رستگاري، مسعود خاني مهلا تابش

  دانيال بهارفصل
  اميرحسين مرتضوي

  
  گروه فني و توليد

  
  يگانهاميررضا پاشاپور  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زادهااللهفرزانه فتح حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402يبهشت ارد 15 آزمون -)7( پروژة        
  

    شناسي زمين
  

     )اسدي (آرين فلاح  »3«گزينة  -1

لـرزه در   نشـانگر زمـين   توان به عنوان پيش ناهنجاري در رفتار حيوانات را مي
  نظر گرفت نه تأخير در مهاجرت پرندگان. 

  )97و  96هاي  ، صفحهشناسي زمين((پويايي زمين)    
----------------------------------------------    

 (آزاده وحيدي موثق)    »2«گزينة  -2

  شود. ها سبب تشكيل پوسته جديد اقيانوسي مي آتشفشان

  )100ي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زمين   

----------------------------------------------   

  (بهزاد سلطاني)  »2«گزينة  - 3

داغ قرار دارنـد. از   هاي رسوبي در پهنة كپه ذخاير عظيم گازي در داخل سنگ
 باشد. هاي اين پهنه، توالي رسوبي منظم مي ويژگي

 )107شناسي، صفحة  شناسي ايران) (زمين (زمين    

----------------------------------------------   

  )سحر صادقي(  »3«گزينة  -4

بزمـان، آذريـن اسـت ولـي جـنس       –هـاي اصـلي پهنـة سـهند      جنس سنگ
  باشد. وبي ميداغ، رس هاي زاگرس، البرز و كپه هاي اصلي پهنه سنگ

 )107شناسي، صفحة  شناسي ايران) (زمين (زمين    

----------------------------------------------   

  شناسي) آزمون طرح نو زمين 12(كتاب   »3«گزينة  -5

  
 )107شناسي، صفحة  ران) (زمينشناسي اي (زمين    

----------------------------------------------   

  زاده وحيدي موثق)(آ  »2«گزينة  -6

هاي هورنفلس، كوارتزيت و شيست دگرگوني هستند و مربوط به پهنة  سنگ
باشند و معـادن سـرب و روي ايرانكـوه در ايـن پهنـه       سنندج ـ سيرجان مي 

  وجود دارد. 
 )107شناسي، صفحة  شناسي ايران) (زمين (زمين    

----------------------------------------------   

  )1401 -(كنكور داخل كشور  »4« گزينة - 7
دختـر) و   –بزمان (اروميـه   –هاي سهند  دهنده پهنه هاي اصلي تشكيل سنگ

هـاي آذريـن    شرق و جنوب شرق ايران و پهنة ايـران مركـزي از نـوع سـنگ    
ها فقط در گزينة  هستند. (فعاليت مستقيم ماگمايي) و با توجه به ساير گزينه

  هاي مستقيم ماگمايي هستند.  هر دو مورد گفته شده حاصل فعاليت 4
  )107، صفحة شناسي زمين(شناسي ايران)  (زمين   

----------------------------------------------   

   )1401 -(كنكور خارج از كشور  »1« گزينة - 8
هـاي   سنگ؛ يك سوخت فسيلي جامد است كه از مـواد آلـي در محـيط    ل زغا

آيـد. ايـن مـواد آلـي، بيشـتر از گياهـان جنگـل حاصـل          وجود مي خشكي به
شـوند و   ده ميها انباشته شده و توسط رسوبات پوشي شوند، آنها، در باتلاق مي

هوازي) به مرور زمان، تبديل به  هاي غير حضور اكسيژن (توسط باكتري بدون
سـنگ   ل هاي زغـا  البرز حاوي منابع اقتصادي شامل رگه  شوند. پهنة تورب مي

      باشد. مي
  )107و  37هاي  ، صفحهشناسي زمين() تركيبي(   

----------------------------------------------   

   )(بهزاد سلطاني  »1« گزينة -9
هـاي جديـدتر در    هاي سنگي طوري خم شـوند كـه لايـه    در صورتي كه لايه

شود. بـا   تر در حاشيه قرار گيرند، ناوديس تشكيل مي هاي قديمي مركز و لايه
هـا (از قـديم بـه     (تريـاس) و ترتيـب سـني لايـه     Aهاي  توجه به سن لايه

   صحيح است. » 1«جديد)، گزينة 
  )98و  17 ،16هاي  ، صفحهشناسي زمين((تركيبي)    

----------------------------------------------   

   )اسدي (آرين فلاح  »1« گزينة -10
ميليون سال پيش با باز شدن اقيـانوس هنـد، آفريقـا و شـبه      100در حدود 

   قارة هند از گندوانا جدا شدند و به سمت شمال حركت كردند. 
  )105، صفحة شناسي زمين(شناسي ايران)  (زمين   
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  4: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402يبهشت ارد 15 آزمون -)7( پروژة        
  

    عادي - )2( رياضي 
  

    )(محمد حميدي  »3«گزينة  - 11

sinچون توابع  x  وax b پس كافي اسـت   ،همواره پيوسته هستندa 

پيوسته باشد. در اين  صفردر نقطة  fرا چنان به دست آوريم كه تابع  bو 

  صورت داريم: 
0

0 0 0
x
lim f (x) f ( ) sin( )


       

0xاما براي    :داريم  f (x) ax b     

  پس: 
0

0
x
lim f (x) a b b


       

0b  در نتيجه بايستي داشته باشيم:      

a تواند باشد.  هر مقدار دلخواهي مي  

  )142تا  137هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )اللهي (نريمان فتح  »3« گزينة -12

1 1 1 1 2| [x] | [x] x           

1 21 1 1
[x] x

| [x] |
[x] x

  
       

   

2 1 2
2 4 1 2
ax b , x

f (x)
x , x x

     
    

   

2yتوابع  ax b   2و 4y x    .در دامنة تعريفشان پيوسته هسـتند

   پس كافي است پيوستگي نقاط مرزي را بررسي كنيم. 

2
1 1

1 1

6
2 4 6

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim (ax b) a b

a b
lim f (x) lim ( x )

 

 

   

   

   
   

   
   

2 2
2

2 2

2 4 0
4 0

4
x x

x x

lim f (x) lim ( x )

a b
lim f (x) lim (ax b) a b

 

 

 

 

  

  
   

  

6 2 64 0 8
a b a

a b
a b b

    
         

   

  )142تا  137هاي  يوستگي، صفحهحد و پ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )اللهي (نريمان فتح  »3« گزينة -13
fنمودار تابع  (x)  0را در بازة 4( ,   كنيم.  رسم مي (

3

y

21 4

x

2

6

  
3 0 3 3 40 2 0 2 2 3

[x] [x] x
f (x)

[x] [x] x

      
         

   

0 1 0 0 3 0 2 6x [x] f (x) ( )( )           
1 2 1 1 3 1 2 2x [x] f (x) ( )( )           

  تا است.  2با توجه به نمودار مشخص است كه تعداد نقاط ناپيوستگي 
2x   1وx    

  )142تا  137هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )اللهي (نريمان فتح  »1« گزينة -14
   دو پيشامد مستقل باشند، داريم:  Bو Aاگر

P(A B) P(A) P(B)    
P(A | B) P(A) , P(B | A) P(B)    

5 4 5 4P(A | B) P(B | A) P(A) P(B)      

5 4
4

3 15
15
3

P(A) P(B)
P(A)

P(A) P(B)

P(B)



    
 


   

1P(A B ) P(A B) P(A B)         
1 (P(A) P(B) P(A)P(B))      

4 1 4 1 23 221 115 3 15 3 45 45( ( ))           

  )152تا  144هاي  آمار و احتمال، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )(محمد حميدي  »4« گزينة - 15
0 1P(A ) /  بازيكن مصدوم شود: A  شود نو بازيكن مصدومA :    

1 1 0 1 0 9P(A) P(A ) / /       
Bتا انتهاي بازيبازي  :   

Aشود و تا انتها بازي كندنبازيكن مصدوم  B :   
0 6P(A B) /    
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  احتمال داده شده برابر است با: 

0 6 6 2
0 9 9 3

P(A B) /
P(B | A)

P(A) /
   

   

  )152تا  144هاي  آمار و احتمال، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )اللهي (نريمان فتح  »2« گزينة -16
در پرتاب دو تاس مجموع اعداد رو شده، فرد يا زوج است. بنـابراين احتمـال   

1اشد، كه مجموع اعداد رو شده زوج ب اين
  است.  2

: A 1  كه مجموع اعداد رو شده زوج باشد.  پيشامد اين
2P(A)     

: B باشد.  5ها  يكي از تاسحداقل كه  پيشامد اين  

  P(A B)
P(B | A)

P(A)


    

5 1 5 3 5 5 1 5 3 5A B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   

5
36P(A B)    

5
536

1 18
2

P(B | A)     

  )152تا  144هاي  آمار و احتمال، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(مجتبي نادري  »2« گزينة - 17
fتابع به فرم  (x) [ax b]   صـحيح اسـت،    در نقاطي كه داخل براكـت

1fحد ندارد. نمودار تابع  (x) [x ]  كنيم.  را رسم مي  
y

x
21

1

2

-1-2

-1

  
حد ندارد. زيرا داخل براكـت   1و  0،  - 1در نقاط  fبا توجه به نمودار، تابع 

كنند و حد چپ و راست تابع در اين نقاط با هم  را به عدد صحيح تبديل مي
  برابر نيست. 

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(     
----------------------------------------------   

  )(حميد عليزاده  »2« گزينة -18

fنمودار  (x)  1وf (x)  نسبت به خطy x  پس: هستندمتقارن .  
y

x
21

1

2

f(x)

f    (x)
-1

  

2
1

1

1

2
x

x

lim f (x)

lim f (x)








 



 


 




   

1
1

2 3
x
lim [ f (x)] [ ( )]



 


       

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )(احمدرضا ذاكرزاده  »2« گزينة - 19
fدر ابتدا  (x) كنيم.  را مربع كامل مي   

2 26 2 3 11f (x) x x (x )         

3 3
11 11 11

x x
lim f (x) [ lim f (x)] [ ]
 

    )1  

2
3 3

11 3 11 10
x x
lim[f (x)] lim[ (x ) ] [ ]
 

     )2  

5 10 3 11 17( ) ( )      
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

  )(احمدرضا ذاكرزاده  »3« گزينة -20

3دقت كنيد كه 
4( )
 0گيرد كه  اي قرار مي در ناحيهsin x cos x  

   است در نتيجه داريم:   
3π

sinx + cosx >
°

sinx + cosx <
°

4

-
π
4

  

3
4

0 1
x ( )

lim [cos x sin x] [ ]






      

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   
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     )اللهي (نريمان فتح  »2« گزينة -21

2 2 2 1 1x : x f (x) f (x)         
1 11f (x)

 


t¼§÷¶   

1
1 12 11 2t

x : t t lim f (t)
f (x) 

 


     


   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(بهرام حلاج  »1« گزينة -22
fابتدا حد راست و چپ  (x)  صحيح را در عددk يابيم:  مي  

2 2 1 3 1
x k
lim f (x) [ k ] [( k) ] k ( k ) k



 


           

2 2 1 3 1
x k
lim f (x) [ k ] [( k) ] ( k ) ( k) k



 


          

3 1 2 3 1 3 1 6 2 1k ( k ) k k k            
  در نتيجه:  

1 1
2 1 3 1 4

x ( ) x ( )
lim f (x) lim [( ) ] [ ]

 

 

   
           

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(بهرام حلاج  »1« گزينة -23
2xبا توجه به شكل      در دامنة تابع موجود نيست. در نتيجه بايـد ريشـة

  مخرج باشد. پس: 
22 4 0 4xx b b b         

2xاز طرفي چون تابع در      حـدي برابـرL 2ارد، بايـد  دx    ريشـة

0صورت نيز باشد و حد 
داشـته باشـد.    Lپس از رفع ابهام حاصلي برابـر   0

  پس داريم: 
23 2 14 2 10 0 5xx x ax a a         صورت :  

3 2

2 2
5 14

2 4x x

x x x
lim f(x) lim

x 

  
 

 
   

2

2
2 7 13 6 52 2 2x

(x )(x x )
lim /

(x )

  
   

  
   

6 5 6 5 7L / [L] [ / ]          
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

  )نواز (رضا علي  »2« گزينة -24
1xگذاري  با جاي  شود. چون جواب حد عددي حقيقي و  مخرج صفر مي

x)1پس مخالف صفر است،  )      عامل صفر كننـده در صـورت نيـز خواهـد
x)1بود. پس صورت به فرم  )(x m)   :خواهد بود  

21 1
1 1

1 43 4x x

(x )(x m) (x )(x m)
lim lim

| (x )(x ) || x x |  

   


  
   

1 1
1 1

1 4 4 2x x

(x )(x m) x m
lim lim

(x )(x ) x  

  
   

   
  

1 1 7 715 2 2 2
m

m (x )(x )


           

2 29 7
2 2x x x ax b       

9 7 12 2a , b a b        
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

  )نواز (رضا علي  »3« گزينة - 25

3 31 1
2 2 2

1 1x ( ) x ( )

| x | [x] ( x)( )
lim lim

| x | (x )    

   
 

  
   

3 21 1
2 2 2 1

1 1 1x ( ) x ( )

x (x )
lim lim

(x ) (x )(x x )    

 


     
  

2 2
1 1 1 3( )

  
  

   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )نواز (رضا علي  »4« گزينة -26
در تمام نقاط صحيح فاقد حد است. اما در نقاطي كه ضـريب   [x]دانيم  مي

  آن صفر باشد داراي حد خواهد بود. پس:  

3 2
2 2

0
0 1 0

1 0 1 1
x

x x x(x )
x x x

      
      

   

  باشد.  برابر صفر مي كه مجموع مقادير
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

   )(سعيد پناهي  »1« گزينة - 27
2 2

3 32 2
0 1
01 1x x

sin x cos x
lim lim

cos x cos x   


 

 
   

22
1 1 2

31 1x

( cos x)( cos x)
lim

( cos x)( cos x cos x) 

 
 

  
   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   
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     )(محمد حميدي  »1« گزينة -28

1نمودار تابع 
y

x
  :به صورت زير است  

y

x

-5

-0/2

  

0 2
1 5 5

x ( / )
lim [ ] [( ) ]

x



 
        

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )اللهي (نريمان فتح  »3« گزينة - 29
  داريم:  aبراي هر 

1
x a
lim ([x] [ x])


      

0 0
1

x x

[[ x] [x](sin x )] [[ x] [x] [x]sin x]
lim lim

[x [ x]] [x] [ x] 

     


   
   

0 0
0

0

x x

x
x

lim([ x] [x]) lim[[x]sin x]
[ x] [x] [[x]sin x]

lim
[x] [ x] lim([x] [ x])

 




    
 

   
   

0

0

0 0 0

0 0 1 0 0 0
x

x

lim [[x]sin x] [[ ]sin ]

lim [[x]sin x] [[ ]sin ] [( ) ( )] [ ]





 


   



  



     


   

0 0
0

0
0 x x

x
x

lim([ x] [x]) lim[[x]sin x]

lim[[x]sin x]
lim([x] [ x])

 




  
  

 
   

1 0 11
 

 


   

  )136تا  128هاي  و پيوستگي، صفحهحد ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )(حميد عليزاده  »2« گزينة - 30
fتابع  (x)  در نقطةx a       وقتي حد دارد كـه حـد چـپ و راسـت برابـر

   باشند. 


2 22 4
x a x a

| x a |
lim f (x) lim ( x x )

a x 



 


  


   

2حد راست  222 4 2 4 2
x a

(x a)
lim ( a a ) a a

a x


      


   

1حد چپ 
x a x a
lim f (x) lim [x] [a ] a

 



 
       

2

2

2 4 2 1

2 5 3 0
x a x a
lim f (x) lim f (x) a a a

a a

  
     

   

   

وجود دارد.  a يك مقدار صحيح براي
1
3
2

a

a

 
 

 




   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   موازي - )2( رياضي 
  
  )(محمد بحيرايي  »1« گزينة -31

2نمودار تابع 
xy log  ايـم. پـس    را يك واحد به سمت راست حركـت داده

1bمقدار    .1    است
2
(x )f (x) log a     

2نمودار از نقطة  0( ,   گذرد. بنابراين:  مي (
2 01 1

2 20 0( , )(x )y log a log a a         
3 1

23 3 0 1( )f ( b a) f ( ) log         
  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(     

----------------------------------------------   

  )(احمدرضا ذاكرزاده  »2« گزينة -32
 tمانده بعد از  ماند. لذا تابع جمعيت باقي درصد جمعيت باقي مي 99سالانه 

0سال به صورت  99 tf (t) ( / )  .است  
1

0 99 2
0 99 0 99

10 99 2
t( / )t

/ /( / ) log log     
1
2
99
100

2
100 99

log
log t t

log log
   


  

0 3 0 3 602 1 995 0 005
/ /

t
/ /

   


   

  )117توابع نمايي و لگاريتمي، صفحة ، 2 رياضي(      
----------------------------------------------   

  )(احمدرضا ذاكرزاده  »3« گزينة - 33

00با توجه به فرمول 

t

tA(t) A k   :داريم  

0
5

52 2
0

6 6 36 6
t t

ttA(t)
k

A
       

  )117توابع نمايي و لگاريتمي، صفحة ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   
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      )(مجتبي نادري  »2« گزينة -34
fتابع به فرم  (x) [ax b]      ،در نقاطي كه داخل براكـت صـحيح اسـت

1fحد ندارد. نمودار تابع  (x) [x ]  كنيم.  را رسم مي   
y

x
21

1

2

-1-2

-1

  
ت حد ندارد. زيرا داخل براك ـ 1و  0،  - 1در نقاط  fبا توجه به نمودار، تابع 

كنند و حد چپ و راست تابع در اين نقاط با هم  را به عدد صحيح تبديل مي
  برابر نيست. 

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(     
----------------------------------------------   

     )(حميد عليزاده  »2« گزينة -35

fنمودار  (x)  1وf (x)  نسبت به خطy x  پس: هستندمتقارن .  
y

x
21

1

2

f(x)

f    (x)
-1

  

2
1

1

1

2
x

x

lim f (x)

lim f (x)








 



 


 




   

1
1

2 3
x
lim [ f (x)] [ ( )]



 


       

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )(احمدرضا ذاكرزاده  »2« گزينة -36
fدر ابتدا  (x) كنيم.  را مربع كامل مي  

2 26 2 3 11f (x) x x (x )         

3 3
11 11 11

x x
lim f (x) [ lim f (x)] [ ]
 

    )1  

2
3 3

11 3 11 10
x x
lim[f (x)] lim[ (x ) ] [ ]
 

     )2  

5 10 3 11 17( ) ( )      
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

--------------------------- -------------------   

  )(احمدرضا ذاكرزاده  »3« گزينة - 37

3دقت كنيد كه 
4( )
 0گيرد كه  اي قرار مي در ناحيهsin x cos x  

    است در نتيجه داريم: 
3π

sinx + cosx >
°

sinx + cosx <
°

4

-
π
4

  

3
4

0 1
x ( )

lim [cos x sin x] [ ]






      

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )اللهي (نريمان فتح  »2« گزينة - 38

2 2 2 1 1x : x f (x) f (x)         
1 11f (x)

 


t¼§÷¶   

1
1 12 11 2t

x : t t lim f (t)
f (x) 

 


     


   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(بهرام حلاج  »1« نةگزي -39
fابتدا حد راست و چپ  (x)  را در عدد صحيحk يابيم:  مي  

2 2 1 3 1
x k
lim f (x) [ k ] [( k) ] k ( k ) k



 


           

2 2 1 3 1
x k
lim f (x) [ k ] [( k) ] ( k ) ( k) k



 


          

3 1 2 3 1 3 1 6 2 1k ( k ) k k k            
  در نتيجه: 

1 1
2 1 3 1 4

x ( ) x ( )
lim f (x) lim [( ) ] [ ]

 

 

   
           

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 ضيريا(   
----------------------------------------------   

   )(بهرام حلاج  »1« گزينة -40
2xبا توجه به شكل      در دامنة تابع موجود نيست. در نتيجه بايـد ريشـة

  مخرج باشد. پس: 
22 4 0 4xx b b b         
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2xون تابع در از طرفي چ     حـدي برابـرL   2دارد، بايـدx    ريشـة

0صورت نيز باشد و حد 
داشـته باشـد.    Lپس از رفع ابهام حاصلي برابـر   0

  پس داريم: 
23 2 14 2 10 0 5xx x ax a a         صورت :  

3 2

2 2
5 14

2 4x x

x x x
lim f (x) lim

x 

  
 

 
   

2

2
2 7 13 6 52 2 2x

(x )(x x )
lim /

(x )

  
   

  
   

6 5 6 5 7L / [L] [ / ]          
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

     )نواز (رضا علي  »2« گزينة -41
1xگذاري  با جاي  عددي حقيقي و حد جواب شود. چون  مخرج صفر مي

x)1پس  مخالف صفر است، )      عامل صفر كننـده در صـورت نيـز خواهـد
x)1بود. پس صورت به فرم  )(x m)   :خواهد بود  

21 1
1 1

1 43 4x x

(x )(x m) (x )(x m)
lim lim

| (x )(x ) || x x |  

   


  
   

1 1
1 1

1 4 4 2x x

(x )(x m) x m
lim lim

(x )(x ) x  

  
   

   
  

1 1 7 715 2 2 2
m

m (x )(x )


           

2 29 7
2 2x x x ax b       

9 7 12 2a , b a b        

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )نواز (رضا علي  »3« گزينة -42

3 31 1
2 2 2

1 1x ( ) x ( )

| x | [x] ( x)( )
lim lim

| x | (x )    

   


  
   

3 21 1
2 2 2 1

1 1 1x ( ) x ( )

x (x )
lim lim

(x ) (x )(x x )    

 
 

     
  

2 2
1 1 1 3( )

  
  

   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )نواز (رضا علي  »4« گزينة -43
در تمام نقاط صحيح فاقد حد است. اما در نقاطي كه ضـريب   [x]دانيم  مي

   فر باشد داراي حد خواهد بود. پس: آن ص

3 2
2 2

0
0 1 0

1 0 1 1
x

x x x(x )
x x x

      
      

   

  باشد.  كه مجموع مقادير برابر صفر مي
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

   )(سعيد پناهي  »1« گزينة -44
2 2

3 32 2
0 1
01 1x x

sin x cos x
lim lim

cos x cos x   


 

 
   

22
1 1 2

31 1x

( cos x)( cos x)
lim

( cos x)( cos x cos x) 

 
 

  
   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )(محمد حميدي  »1« گزينة - 45

1نمودار تابع 
y

x
  :به صورت زير است  

y

x

-5

-0/2

  

0 2
1 5 5

x ( / )
lim [ ] [( ) ]

x



 
        

  )136تا  128هاي  صفحه حد و پيوستگي،، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

  )اللهي (نريمان فتح  »3« گزينة -46
  داريم:  aبراي هر 

1
x a
lim ([x] [ x])


      

0 0
1

x x

[[ x] [x](sin x )] [[ x] [x] [x]sin x]
lim lim

[x [ x]] [x] [ x] 

     


   
   

0 0
0

0

x x

x
x

lim([ x] [x]) lim[[x]sin x]
[ x] [x] [[x]sin x]

lim
[x] [ x] lim([x] [ x])

 




    
 

   
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0

0

0 0 0

0 0 1 0 0 0
x

x

lim [[x]sin x] [[ ]sin ]

lim [[x]sin x] [[ ]sin ] [( ) ( )] [ ]





 


   



  



     


   

0 0
0

0
0 x x

x
x

lim([ x] [x]) lim[[x]sin x]
lim[[x]sin x]

lim([x] [ x])
 




  
  

 
   

1 0 11
 

 


   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )(حميد عليزاده  »2« گزينة - 47

fتابع  (x)  در نقطةx a تي حد دارد كـه حـد چـپ و راسـت برابـر      وق

  باشند. 


2 22 4

x a x a

| x a |
lim f (x) lim ( x x )

a x 



 


  


   

2حد راست  222 4 2 4 2
x a

(x a)
lim ( a a ) a a

a x


      


   

1حد چپ 
x a x a
lim f (x) lim [x] [a ] a

 



 
       

2

2

2 4 2 1

2 5 3 0
x a x a
lim f (x) lim f (x) a a a

a a

  
     

   

   

وجود دارد.  aيك مقدار صحيح برابر 
1
3
2

a

a

 
 

 




   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

     )اللهي (نريمان فتح  »4« گزينة -48

3xگذاري  با جاي   0به حالت مبهم
  رسيم.  مي 0

2 3

33 23
9 3 0

027 9x

x x
lim

x x

  


  
   

3
2 33

3 3 3
3 3 9 3 3x

(x )(x ) x
lim

(x )(x x ) (x )(x )

   


     
   

23 3

2 23 333
3 3 3 1

3 3 3 9 3x

x ((x ) (x ) )
lim

x ( (x ) (x x ) x )

   


     
   

23 3
32 2 333

3 3 1 1 36
663 3 9 3x

(x ) (x )
lim

(x ) (x x ) x

  
  

    
   

  )136تا  128اي ه صفحهحد و پيوستگي، ، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

  )(حميد عليزاده  »1« گزينة - 49

1 1
1 1

x x
lim(f (x) g(x)) lim(x x )

[x] [x] 
       

1

1

1 1

1 1
x

x

lim (x x )
[x] [x]

lim (x x )
[x] [x]









     
    


½kzº þÄo÷U
   

1

1
2 2

x

x

lim ( x)


 
 


.SvÃº  j¼]¼¶ nj  Oa  ke
SwHn  ke   

1xبه ازاي  شـود و حـد چـپ     ، مخرج صفر مطلق ميf (x) g(x) 

1xدر    موجود نيست. پس تابعf (x) g(x)  1درx   .حد ندارد  

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 يرياض(   

----------------------------------------------   

   )(سعيد پناهي  »1« گزينة -50

براي محاسـبة حـد توابـع شـامل جـزء صـحيح و قـدرمطلقي ابتـدا علامـت          

سـپس از تـابع حـد     كنـيم،  مقـدار جـزء صـحيح را حسـاب مـي      قدرمطلق و

   گيريم.  مي

1 1
1

x ( ) x ( )

| x | [x] x [( ) ]
lim lim

x x 



   

   
   

1
2 1 11x ( )

x
lim

x 

  
   


    

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
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    عادي - )2شناسي ( زيست 
  

 منصور بهشتي) (سيد امير  »  4«گزينة  - 51

  كنند. همة موارد عبارت صورت سوال را به نادرستي تكميل مي
  بررسي موارد:

 استالف) توجه داشته باشيد كه ياخته تخم نيز در مادگي گل قابل مشاهده 
  وجود آمده است. زا و اسپرم به ياخته تخم كه از لقاح  در حالي

توانـد در قسـمت مـادگي گـل      افشاني مي ياختة رويشي نيز پس از گردهب) 
قابل مشاهده باشد. براساس شكل كتاب مشخص است كه اين ياخته توسـط  

  هاي بافت خورش احاطه نشده است. ياخته
جود در بساك است كه فاقد قدرت تقسيم  هاي مو ج) ياختة رويشي يكي از ياخته

وجـود   پلاسم ياخته قبلي خود به يم نامساوي سيتوباشد. اين ياخته در اثر تقس مي
  آمده است.

د) توجه داشته باشيد كه هيچ ياختة داراي قدرت لقاح در پـرچم گـل قابـل    
  باشد. مشاهده نمي

  )128تا  124و  86هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------   

 زاده) م(پيام هاش  »  3«گزينة  - 52

ترين حلقه گل  جنسي باشد. بنابراين داخلي جنسي يا تك گل ممكن است دو
پـرچم باشـد. در   در صورتي كه گل تك جنسي و نر باشد، تواند مادگي يا  مي

  شود. هر صورت تقسيم ميوز در اين حلقه مشاهده مي
  ها: بررسي ساير گزينه

گامت نر ايجاد  در پرچمدر صورتي كه گل تك جنسي نر باشد، »: 1«گزينة 
  شود. نمي

  شود. ترين حلقه پرچم باشد، در آن تخم مشاهده نمي اگر داخلي»: 2«گزينة 
ترين حلقه مادگي باشد، دانـه گـرده نـارس مشـاهده      اگر داخلي»: 4«گزينة 
  شود. نمي

  )130و  128تا  124، 93، 92، 85، 82، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
 ----------------------------------------------   

 علي ساقي) (حسن  »  2«گزينة  -53

جود در حلقة سوم گياهان دوجنسـي و كامـل،    هاي هاپلوئيد مو يك از ياخته هيچ
  يعني دانة گردة نارس، ياختة رويشي و ياختة زايشي توانايي انجام لقاح ندارند.

  ها: بررسي ساير گزينه
جود در  هاي هاپلوئيد كيسة روياني مو هو ساير ياختزا  ياختة تخم»: 1«گزينة 

  تخمك گل، مستقيماً حاصل تقسيم ميتوز هستند. 

هاي ديواره بساك و ميلة پرچم (حلقة سوم) تقسـيم ميـوز انجـام     ياخته»: 3«گزينة 
  دهند. نمي

هاي ديپلوئيد حلقة چهارم گل، توانايي انجام ميوز  لزوماً همة ياخته»: 4«گزينة 
ديپلوئيد بافت خورش، با ميـوز، چهـار ياختـة هاپلوئيـد       تةندارند. فقط يك ياخ

  آورد. وجود مي به
  )128تا  124و  93، 92، 85هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------   

 (كاوه نديمي)  »  3«گزينة  - 54

  كنند. موارد ب، ج و د جمله را به درستي تكميل مي
هاي هوايي و زمينـي   هاي نخستين موجود در بخش ساله از مريستم ن چنددر گياها
هاي نخستين نزديـك نـوك    شود. مثلاً از مريستم هاي مختلف حفاظت مي به روش

ها  ها و درختچه شود. گياهان چندساله مثل درخت ريشه توسط كلاهك حفاظت مي
ثـل زنبـق   كننـد و برخـي گياهـان چنـد سـاله م      حتي تا چند قرن هم زندگي مـي 

  توانند علفي باشند. بررسي موارد: مي
الف) برخي گياهان چندساله علفي هستند و در اين گياهان عدسـك وجـود   

  ندارد.
هـاي كـاذب    ب) ميوة درخت سيب كه حاصل رشد نهنج است از نـوع ميـوه  

  است.
هاي افشان از زمين ساقه (ريزوم) زنبق خـارج شـده    ريشه ،ج) با توجه به شكل

  است.

ساقه زم�ن

  
توانند هر سال گل، دانه و ميوه توليد كننـد   عضي از گياهان چندساله ميد) ب

و براي توليدمثل جنسي در گياهان در مراحل خاصي بايد تقسيم ميوز انجام 
   شود.

  )93تا  90هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست   
  )134تا  132و  126، 122، 92هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------    

 (نيما محمدي)  »  3«گزينة  - 55

   ها: بررسي همة گزينه
شـود.   ديـده گياهـان توليـد مـي     هاي آسيب ) هورمون اتيلن، توسط بافت1

فرنگي نقـش دارد. طـي رسـيدن، رنـگ      جه اتيلن در رسيدن ميوه گياه گو
ديسـه   گيابد. پس يعني سبزديسه به رن ميوة آن از سبز به قرمز تغيير مي

   شود. تبديل مي
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  هـاي بـدون دانـه و درشـت     لين در تشكيل ميـوه  ) هورمون اكسين و جيبر2
اي  ها نقش دارند. هورمون اكسين، نقشي در تحريك تقسيم ياختـه  كردن آن

  در ساقه ندارد.
رسـت، توسـط رويـان     ) جيبرلين به مقدار فراوان در هنگام رويـش دانـه  3

دار در توليـد و رهـا    گذاري بر لاية گلوتن رشود. اين هورمون با اث ترشح مي
  هاي گوارشي درونِ دانه نقش دارد. شدن آنزيم

شـود. ايـن    هـا مـي   رست و رشـد جوانـه   اسيد مانع رويش دانه ) آبسيزيك4
شود. در  هاي هوايي مي هورمون در شرايط نامساعد باعث بسته شدن روزنه
نگهبان روزنه كاهش  هاي بسته شدن روزنه هوايي، فشار تورژسانسي ياخته

  يابد. مي
  ) 108و   83هاي ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست   

  )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
 ----------------------------------------------  

 (سعيد اعظمي)  »  4«گزينة  - 56

هـاي تجزيـه كننـدة     خ به افزايش نسبت اتيلن به اكسين، آنـزيم برگ در پاس
كنـد. اتيلـين نـوعي تركيـب بازدارنـدة رشـد محسـوب         توليـد مـي   ديواره را

  گردد.  مي

  )145و  144هاي  ، صفحه2شناسي  ها) (زيست (پاسخ گياهان به محرك   
----------------------------------------------  

 (رضا نوري)  »  4«گزينة  - 57

هاي جـوان    يوهها يا م  تر، تعدادي از گل هاي درشت در باغباني، براي داشتن ميوه
تر به بـار آورنـد. در صـورت     هايي كمتر ولي درشت چينند تا درختان ميوه را مي

زايي در قلمه يا كـال   كينين ريشه بيش تر بودن نسبت هورمون اكسين به سيتو
هـاي بـدون دانـه و درشـت      شود. هورمون اكسين در تشكيل ميـوه  تحريك مي
  ها نقش دارد. كردن ميوه

  ها: بررسي ساير گزينه
لين در رويش دانـه   اسيد نقش مخالف با جيبر هورمون آبسيزيك»: 1«گزينة 

  ها مؤثر نيست. دارد اما در درشت كردن ميوه
از هورمون سيتوكينين به عنوان افشانه براي تـازه نگـه داشـتن    »: 2«گزينة 

شود امـا ايـن هورمـون تـأثيري در درشـت كـردن        ها استفاده مي برگ و گل
  ها ندارد. ميوه

ها) و  هورمون اتيلن در ريزش برگ و ميوه (تسهيل برداشت ميوه»: 3«زينة گ
ديـدة گياهـان نقـش دارد امـا      هـاي آسـيب   چنين ايجاد مقاومت در بافت هم

  ها ندارد. تأثيري در درشت كردن ميوه
  )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست111، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست   

 ----------------------------------------------  

 محمود) (علي وصالي  »  1«گزينة  -58

سال يازدهم، تركيبـات قنـدي   » 9«كتاب درسي در فصل » 8«مطابق شكل 
كـه در ايـن    شوند. در حـالي  سپرم با عبور از لپه، به دانه رست منتقل مي آندو

گزينه، به عبور مستقيم اين تركيبات اشاره شده اسـت. در ضـمن، همـانطور    
دانيد، هورمون كشف شده به هنگـام بررسـي نـوعي بيمـاري قـارچي       ميكه 

  جيبرلين است و در رويش بذر غلات نقش مهمي دارد.
  ها:  بررسي ساير گزينه

پلاسموليز  ،Clو  Kهاي  با خروج آب به دنبال خروج يون»: 2«گزينة 
اسيد، هورموني است  شود. هورمون آبسيزيك وايي بسته ميرخ داده و روزنة ه

هاي گياه نقش  چنين، ممانعت از رشد جوانه كه در وقوع اين فرايند و هم
  مهمي دارد.

هاي گياهي به   هورمون جيبرلين، در تحريك و تقسيم ياخته»: 3«گزينة 
  هاي بدون دانه مؤثر است. منظور انجام نوعي رشد طولي و توليد ميوه

هاي نارس، رسيده شده  با افزايش استفاده از هورمون اتيلن، ميوه»: 4«زينة گ
ها  و در صورت استفادة بيش از حد، امكان تخريب و فاسد شدن اين ميوه

وجود دارد. همچنين هورمون اتيلن، به هنگام وقوع پديدة چيرگي رأسي، در 
  كند. هاي جانبي افزايش پيدا مي جوانه

  )108  و 8هاي  ، صفحه1سي شنا (تركيبي) (زيست  
  )145تا  142و  138هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست   

----------------------------------------------   

 (آرمان خيري) »1«گزينة   - 59

ساله قادرند در اولين سال عمر خود يـك    ساله و بعضي گياهان چند همة گياهان يك
همان سال دورة رويشـي نيـز دارنـد.     دورة زايشي داشته باشند. همة اين گياهان در

گذرانـد و    دورة رويشي و زايشـي خـود را مـي    يا كمتر ساله در يك سال گياهان يك
   ساله هر ساله دورة زايشي و رويشي دارند. ميرند، بعضي گياهان چند مي

  ها: بررسي ساير گزينه
    ميرند. مي رويشيساله بعد از يك دورة  گياهان يكتنها »: 2«گزينة 

  ساله و چوبي باشد. ممكن است گياهي چند»: 3«زينة گ
  ساله باشد. ممكن است گياهي چند»: 4«گزينة 

  )135و  134هاي  ، صفحه2شناسي  دانگان) (زيست (توليدمثل نهان
----------------------------------------------   

 زاده) (پيام هاشم »1«گزينة   -60

بعـد از  «خوانيم  ) مي2شناسي ( يست) ساقه روياني است. در كتاب ز2بخش (
بنـابراين بعـد از تشـكيل    » شـود.  تشكيل رويان، رشد آن تا مدتي متوقف مي

  شود. رويان، رشد ساقه روياني هم براي مدتي متوقف مي
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  ها: بررسي ساير گزينه
) پوسته دانه است كه از ضخيم شـدن پوسـته تخمـك    1بخش (»: 2«گزينة 

دهندة تخمك يعني  لايه بوده و بافت تشكيلشود. پوسته تخمك دو  ايجاد مي
   كند. (نه تخمدان) بافت خورش را احاطه مي

 n3دهد. آندوسپرم از تقسيم ياخته  سپرم را نشان مي ) آندو4بخش (»: 3«گزينة 
آيد. اين ياخته تخم، بيشترين  وجود مي اي و زامه به از لقاح ياختة دوهسته حاصل

   گياه دارد.موزومي را در  تعداد مجموعة كرو
) ريشة روياني است و اولين بخشي است كه از دانـه خـارج   3بخش (»: 4«گزينة 

  ها از خاك نقش ندارند. مي شود. اين بخش در خروج لپه
  )132تا  130، 128، 126هاي  ، صفحه2شناسي  دانگان) (زيست (توليدمثل نهان

----------------------------------------------   

      )جامع(كتاب   »3« گزينة -61
انـد   هاي تغيير شـكل يافتـه   ها انواعي از ساقه ها و غده ساقه رونده، پياز، ريزوم
  دهد.  ها توليد مثل رويشي انجام مي كه گياه با استفاده از آن

فن كشت بافت يك روش تكثير رويشي است كـه در آن بـه محـيط كشـت     
هـاي   ان از بخـش ميكروب) نياز است. معمولاً بـراي تكثيـر گياه ـ   سترون (بي

  كنيم. رويشي گياه استفاده مي
هايي كه براي توليد مثل رويشـي تخصـص    تكثير گياهان با استفاده از بخش

  اند نيز امكان دارد. نيافته
  )123تا  120هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان   

----------------------------------------------    

    )جامعتاب (ك  »2« گزينة -62
  هاي هاپلوئيد در گياهان نهاندانة داراي گل كامل عبارتند از: سلول

هاي حاصل از ميوز سـلول بافـت خـورش     سلول - 2 هاي گردة نارس، دانه - 1
  هاي اسپرم  سلول –4هاي كيسة روياني  سلول –3

هـا ماننـد    مورد الف) دقت كنيد اين مورد صرفاً بـراي بعضـي از ايـن ياختـه    
  ردة نارس صادق است. (نادرست)هاي گ دانه

و كليد اعلام شده،  1398مورد ب) طبق سؤال كنكور سراسري داخل كشور 
ها. (در اين  هاي هاپلوئيد صادق است. نه همة آن اين مورد براي بعضي ياخته

كه گفتـه   1شناسي  سؤال، طراح در كنكور داخل به خط كتاب درسي زيست
توانـد تغييـر كنـد تـوجهي      ه مـي است جنس ديواره در طول عمر يك ياخت ـ

  است.) نداشته 
هـاي   هـا، گروهـي از سـلول    مورد ج) دقت كنيد اين مورد به طور واضح براي اسپرم

هـاي كيسـة رويـاني و سـلول رويشـي صـادق نيسـت.         ميوز بافت خـورش، ياختـه  
  (نادرست)

، طراح بر اين عقيده است كه 1398مورد د) طبق سؤال كنكور داخل كشور 
  ها! هاي هاپلوئيد صادق است نه بعضي از آن براي همة سلولاين مورد 

كـه مـوارد    است و با توجه به اين» 2«كليد اعلام شده براي اين سؤال گزينة 
وضوح نادرسـت هسـتند و در كنكـور داخـل هـم ايـن مـوارد رد         الف و ج به

وضوح  اند. گويا طراح موارد ب و د را صحيح گرفته است و اين موضوع به شده
باشد.  كنكور داخل كشور درتناقض است و ديدگاه طراح محترم واضح نميبا 

   است.» 2«به هر حال پاسخ گزينة 
  )127و  126هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    

----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »2« گزينة -63
   ها: بررسي گزينه

ها را با استفاده  هاي عسل گل اند. زنبور ها حشره افشان غلب گردها»: 1«گزينة 
كننـد. در   هـا شناسـايي مـي    ها و سپس از طريق رنگ و شـكل آن  از بوي آن
  شوند. افشاني مي ها توسط باد گرده بلوط، گل

كتاب درسي است و  129صفحة  5اين جمله برگرفته از فعاليت »: 2«گزينة 
  درست است.

كوچـك و   دهـد،  ها را باد انجـام مـي   افشاني آن هاني كه گردهگيا»: 3«گزينة 
  درخشان، بوهاي قوي و شيره هستند.   هاي فاقد رنگ

  پرچم سومين حلقة گل كامل مي باشد.»: 4«گزينة 
  )129و  128، 125هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    

----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »4« گزينة -64
)ها آندوسپرم اي لپه در تك n)3   مانـد و   به عنوان بافت ذخيرة دانه بـاقي مـي

  نقش لپه، انتقال مواد غذايي آندوسپرم به رويان در حال رشد است. 
  ها:  بررسي ساير گزينه

وجـود   ه را بـه اي پس از لقاح، ياخته تخم ضـميم  ياخته دوهسته»: 1«گزينة 
وجود  هاي متوالي بافتي به نام آندوسپرم را به آورد. تخم ضميمه با تقسيم مي
اي ساخته شده است و شـامل مـواد    آكنه هاي نرم آورد. اين بافت از ياخته مي

  اي براي رشد رويان است.  ذخيره
  لوبيا رويش روزميني دارد. »: 2«گزينة 
   صادق نيست.  جنسي دار تك براي گياه گل»: 3«گزينة 

نكته: در ذرت ذخيرة دانه آندوسپرم است و نقش لپه، انتقال مـواد غـذايي از   
  آندوسپرم به رويان در حال رشد است. 

شـوند،   ها و در آنجا ذخيـره مـي   در دانة لوبيا مواد غذايي آندوسپرم جذب لپه
  دهند. اي دانه را تشكيل مي اند، بخش ذخيره ها كه بزرگ شده در نتيجه لپه

  )131و  130هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    
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    )جامع(كتاب   »3« گزينة - 65
، همـة گياهـان،   91و  90هـاي   ) صـفحه 1شناسـي (  با توجه به كتاب زيست

ــد، گياهــان دوســاله همگــي علفــي  انــد و  ســرلاد (مريســتم) نخســتين دارن
هـاي نخسـتين در نـوك سـاقه و نزديـك بـه نـوك ريشـه تشـكيل           ريستمم

  شوند. مي
  ها: بررسي ساير گزينه

اين گياهان (نهاندانگان) علاوه بر تراكئيد داراي عناصرآوندي نيز »: 1«گزينة 
  باشند. مي

  كنند. گياهان دوساله، در سال دوم گل و دانه توليد مي»: 2«گزينة 
   شود.  در ريشه ذخيره مي ياهان دوسالهدر گمواد غذايي »: 4«گزينة 

  )135، صفحة 2 شناسي (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    

    )جامع(كتاب   »4« گزينة -66
، ســاقة رويــاني از 3بخــش  –، ريشــه رويــاني 2بخــش  –هــا  ، لپــه1بخــش 
هم پوسـته   4بخش شوند و  مي هاي ميتوزي ياخته تخم اصلي حاصل تقسيم

عـدد  ها  ساقة روياني و لپهدانه است كه حاصل تغيير پوسته تخمك است لذا 
  كروموزومي برابر دارند. 

  ها:  بررسي ساير گزينه
هاي دانه يكسان اسـت   در دانة لوبيا عدد كروموزومي همة بخش»: 1«گزينة 

  و هر سلول دو مجموعه كروموزوم دارد. 
ها پس از رويش دانه از زيـر   لپه 1روياني و بخش  ساقة 3بخش »: 2«گزينة 

   شوند.  خاك خارج مي
 بخـش بخشـي از رويـان اسـت كـه      ،)ريشـة رويـاني  ( 2بخـش  »: 3«گزينة 

پوستة دانه اسـت كـه از تغييـر پوسـتة      4باشد و بخش  ديپلوئيدي جديد مي
      تخمك ايجاد شده و بخش ديپلوئيدي  قديم است. 

  )132تا  130، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    

    )جامع(كتاب   »2« گزينة - 67
هاي جانبي افـزايش و مقـدار    با قطع جوانة رأسي مقدار سيتوكينين در جوانه

  كنند.  هاي جانبي رشد مي يابد در نتيجه جوانه كاهش ميو اتيلن اكسين 
هـاي   اي و در نتيجـه ايجـاد ياختـه    ها با تحريك تقسيم ياختـه  سيتوكينين - 

اندازنـد و هورمـون    هاي هوايي گيـاه را بـه تـأخير مـي     جديد پير شدن اندام
  شود.  ها، سبب افزايش طول ساقه مي اكسين با افزايش رشد طول ياخته

  ها:  بررسي ساير گزينه
  اكسين  –اتيلن »: 1«گزينة 
  آبسيزيك اسيد  –كينين سيتو»: 3«گزينة 
   جيبرلين و اكسين  ،سيتوكينين –آبسيزيك اسيد »: 4«گزينة 

  )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستها)  (پاسخ گياهان به محرك   
----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »1« گزينة -68
هـا   زنـي دانـه   ه مانع جوانهها را دارد ك يبرلينآبسيزيك اسيد نقشي مخالف ج

  شود.  مي
هاي رشد يعني آبسيزيك اسيد و اتيلن در طي پيري گياه، ريـزش   بازدارنده 

   يابد.  ها و شرايط سخت افزايش مي برگ و رسيدگي ميوه و هنگام تنش
  )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستها)  (پاسخ گياهان به محرك    

 ---------------------------- ------------------    

 )جامع(كتاب   »1« گزينة - 69
هـايي كـه قبـل از     امروزه از اتـيلن بـراي تسـريع و افـزايش رسـيدگي ميـوه      

هـاي آسـيب    كنند. ميزان اتيلن در بافت شوند استفاده مي رسيدگي چيده مي
  يابد.  ديدة گياهي افزايش مي

افـزايش   و هـا)  ها (جذب آب و املاح براي قلمـه  زايي قلمه اكسين در ريشه - 
جيبـرلين باعـث بيـداري     اي نقـش دارد.  ههـاي ياخت ـ  پـذيري ديـواره   انعطاف
     است. اي  محرك تقسيم ياخته شوند و سيتوكينين ها در خواب مي جوانه

  )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستها)  (پاسخ گياهان به محرك    
----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »3« ينةگز - 70
شـود و ايـن هورمـون در     هـا مـي   اتيلن هورموني است كه باعث ريزش بـرگ 

رسيدن ميوه نقـش دارد در صـورتي كـه هورمـون سـيتوكينين باعـث تـازه        
  گردد. ها) مي ها (و ميوه ها و گل داشتن برگ نگه

  ها:بررسي ساير گزينه
ها مؤثر  كردن قلمه دار گي رأسي و ريشهچيرهورمون اكسين در »: 1«گزينة 
  است. 
ي تمايز نيافتـه  ها تشكيل ساقه از ياخته هورمون سيتوكينين در»: 2«گزينة 

  هاي هوايي گياه نقش دارد.  تن پير شدن اندامبه تأخير انداخو 
و درشت كـردن   هاي بدون دانه توليد ميوه هورمون جيبرلين در»: 4«گزينة 
       قه داراي نقش است. زني و تحريك طويل شدن سا ها، جوانه ميوه

  )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستها)  (پاسخ گياهان به محرك    
----------------------------------------------    
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   موازي - )2شناسي ( زيست 
  
 زاده) (پيام هاشم  »  3«گزينة  - 71

ترين حلقه گل  جنسي باشد. بنابراين داخلي جنسي يا تك گل ممكن است دو
پـرچم باشـد. در   در صورتي كه گل تك جنسي و نر باشد، تواند مادگي يا  مي

  شود. هر صورت تقسيم ميوز در اين حلقه مشاهده مي
  ها: بررسي ساير گزينه

در پرچم گامت نر ايجاد در صورتي كه گل تك جنسي نر باشد، »: 1«گزينة 
  شود. نمي

  شود. مشاهده نمي ترين حلقه پرچم باشد، در آن تخم اگر داخلي»: 2«گزينة 
ترين حلقه مادگي باشد، دانـه گـرده نـارس مشـاهده      اگر داخلي»: 4«گزينة 
  شود. نمي

  )130و  128تا  124، 93، 92، 85، 82، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------   

 علي ساقي) (حسن  »  2«گزينة  - 72

جود در حلقة سوم گياهان دوجنسـي و كامـل،    هاي هاپلوئيد مو يك از ياخته هيچ
  يعني دانة گردة نارس، ياختة رويشي و ياختة زايشي توانايي انجام لقاح ندارند.

   ها: بررسي ساير گزينه
جود در  هاي هاپلوئيد كيسة روياني مو و ساير ياختهزا  ياختة تخم»: 1«گزينة 

  حاصل تقسيم ميتوز هستند. تخمك گل، مستقيماً 
هاي ديواره بساك و ميلة پرچم (حلقة سوم) تقسـيم ميـوز انجـام     ياخته»: 3«گزينة 
  دهند. نمي

هاي ديپلوئيد حلقة چهارم گل، توانايي انجام ميوز  لزوماً همة ياخته»: 4«گزينة 
ديپلوئيد بافت خورش، با ميـوز، چهـار ياختـة هاپلوئيـد       ندارند. فقط يك ياختة

  آورد. وجود مي به
  )128تا  124و  93، 92، 85هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------   

 (كاوه نديمي)  »  3«گزينة  - 73

  كنند. موارد ب، ج و د جمله را به درستي تكميل مي
و زمينـي  هاي هوايي  هاي نخستين موجود در بخش ساله از مريستم در گياهان چند

هاي نخستين نزديـك نـوك    شود. مثلاً از مريستم هاي مختلف حفاظت مي به روش
ها  ها و درختچه شود. گياهان چندساله مثل درخت ريشه توسط كلاهك حفاظت مي
كننـد و برخـي گياهـان چنـد سـاله مثـل زنبـق         حتي تا چند قرن هم زندگي مـي 

  توانند علفي باشند.  مي
  بررسي موارد:

ياهان چندساله علفي هستند و در اين گياهان عدسـك وجـود   الف) برخي گ
  ندارد.

هـاي كـاذب    ب) ميوة درخت سيب كه حاصل رشد نهنج است از نـوع ميـوه  
  است.

هاي افشان از زمين ساقه (ريزوم) زنبق خـارج شـده    ريشه ،ج) با توجه به شكل
  است.

ساقه زم�ن

  
توليد كننـد   توانند هر سال گل، دانه و ميوه د) بعضي از گياهان چندساله مي

و براي توليدمثل جنسي در گياهان در مراحل خاصي بايد تقسيم ميوز انجام 
   شود.

  )93تا  90هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست   
  )134تا  132و  126، 122، 92هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان  

----------------------------------------------    

 محمود) (علي وصالي  »  3«ينة گز - 74

در هنگام استفاده از غده و پياز براي تكثير، ساقه در سطح زيرين خـاك  
رشد كرده و در نتيجة وقوع اين تكثير در هر دو مورد (نـه فقـط يكـي از    

      شود.   ها!) نوعي اندام خوراكي در زير زمين توليد مي آن
    ها:  بررسي ساير گزينه

اي از سـاختار پيكـر    زدن، قطعـه  زدن و پيونـد  در روش قلمـه »: 1« گزينة
زدن ممكن است در محيط آبـي انجـام    شود. از طرفي، قلمه گياه جدا مي

  گيرد.  
هـاي مريسـتمي    در پيوند زدن و خوابانيدن، از ساقه و ياخته»: 2« گزينة

شود. همچنين در خوابانيـدن بـرخلاف پيونـد زدن، گيـاه      آن استفاده مي
  و عاملي براي افزايش تعداد گياهان محيط است.  گردد  جديد توليد مي

رونده، گياهان جديد توليـد   در هنگام استفاده از غده و ساقة»: 4« گزينة
زمينـي و   شوند. براي مثال در هنگام اسـتفاده از غـده در گيـاه سـيب     مي

هـاي   نماييـد كـه برگچـه    فرنگـي، مشـاهده مـي    رونده در گياه تـوت  ساقة
ها واجـد آرايـش متقابـل      د و در نتيجه، بيشتر آنتوليدي، تعداد فرد دارن

گيرد. از طرفـي در بحـث    انتهايي به صورت منفرد قرار مي بوده و برگچة 
    شود. هاي درون خاك استفاده مي استفاده از غده، از جوانه

  )122تا  120هاي  ، صفحه2شناسي  (توليد مثل نهان دانگان) (زيست   

 ----------------------------- -----------------  
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 پور) (حامد حسين »3«گزينة   - 75

پلاسـم بـا كمـك     ابتدا اووسيت ثانويه، ميوز را تكميل كرده و تقسـيم سـيتو  
دهـد و سـپس بـا     هاي اكتين و ميوزين رخ مـي  حلقة انقباضي و توسط رشته

  شود. ئيد حاصل مي ادغام هستة اسپرم و تخمك، هستة ديپلو
  ها: بررسي ساير گزينه

هـا   ابتدا مواد سازندة جدار لقاحي آزاد شده و سپس ادغام هسته»: 1«گزينة 
  دهد. رخ مي
هاي حاوي مواد سازندة جدار لقاحي قبل از برخورد اسـپرم   كيسه ريز»: 2«گزينة 

  اند. در اووسيت توليد شده
  تن است! هر زامه داراي يك تارك»: 4«گزينة 

  )109و  108، 100، 86، 85هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست
----------------------------------------------   

 رضا صدريكتا) (امير »2«گزينة   - 76

هاي زاينده جنين و  لايه 3زوائد انگشتي، شمارة  2، شمارة كيسه زه 1شمارة 
 HCGتوانـد هورمـون    مـي  كيسه زهشامه برخلاف  زهاست.  شامه زه 4شمارة 

ژسـترون از آن   داوم ترشـح پـرو  ترشح كند كه سـبب حفـظ جسـم زرد و ت ـ   
  شود. مي

   ها: بررسي ساير گزينه
انـد نـه    بلاست ايجاد شده شامه و زوائد انگشتي از تقسيم تروفو زه»: 1«گزينه 
  . سيست ستو هاي دروني بلا  ياخته

توانند بـه دنبـال رشـد و تمـايز،      هاي زاينده جنين مي فقط لايه»: 3«گزينة 
  شامه فاقد اين توانايي است. زهل دهند و هاي مختلف جنين را تشكي بافت

گيري از مخلوط شدن خون جنين و مادر يكي از وظايف جفـت   جلو»: 4«گزينة 
   در اين مورد نقشي ندارد. كيسه زهشود و  شامه تشكيل مي زهاست كه توسط 

  )112تا  109هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست
 ----------------------------------------------   

 (اشكان زرندي) »1«گزينة   -77

لقاحي است. يعنـي گـل ايـن گيـاه      منظور سوال يك گياه دو لپه با قابليت خود
  هاي سوم و چهارم است. طور حتم داراي حلقه به

  بررسي همة موارد:
جود در بساك كه قابليت انجام تقسيم  اي در كيسه گرده مو هر ياخته –الف) غلط 

  كند. دانه گرده نارس را ايجاد مي انجام يك تقسيم ميوز چهارميوز دارد فقط با 
توانـد   ماند، مـي  فقط يك ياخته از محصولات تقسيم ميوز كه باقي مي –ب) غلط 

  كيسه روياني را ايجاد كند.
  شود. لولة گرده در حلقة چهارم ايجاد مي –ج) غلط 

است. دو هسته  گرده  ئيد است لولة بخشي كه داراي سه هسته هاپلو –د) صحيح 
درون لوله گرده از تقسيم  –متعلق به اسپرم و يك هسته مربوط به ياختة رويشي 

  آيند. وجود مي ها به ميتوز ياختة زايشي (هاپلوئيد) اسپرم
  )92، صفحة 1شناسي  ) (زيست128تا  124و  82، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست

----------------------------------------------   

 (رضا آرامش اصل) »2«گزينة   - 78

  بررسي موارد:
هاي مالپيگي دارند. طبق متن كتاب درسي  حشرات لوله –الف) درست است 

   مشابهي دارند.جنسي توليدمثل  اساسهمة جانوران 
هاي قرمز بدون هسته در بسياري از پسـتانداران   گويچه –ب) نادرست است 

ح خارجي دارنـد، آزاد شـدن تعـداد زيـادي     شود در جانوراني كه لقا يافت مي
  شود. گامت به درون آب مشاهده مي

طبق متن كتاب درسي، بعضـي مارهـا مثـل مـار زنگـي       –ج) نادرست است 
سرخ را به كمك گيرنـده هـايي كـه درون دو سـوراخ      هاي فرو توانند پرتو مي
ها قرار دارند، تشخيص دهند. توجـه داشـته باشـيد فقـط بعضـي از       چشم زير

مثـل   مارها توانايي بكرزايي دارند و فرد ماده گاهي اوقـات بـه تنهـايي توليـد    
  كند. مي

هـا و دوزيسـتان داراي لقـاح خـارجي      بسـياري از مـاهي   –د) درست اسـت  
دار و داراي طناب عصبي پشتي هستند. دقت كنيد كه  هستند و همگي مهره

  دار دارند. ها و دوزيستان گويچة قرمز هسته همة ماهي
  )67و  66، 62هاي  ، صفحه1شناسي  ست(زي 

  )116و  115، 35، 18هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست 
----------------------------------------------   

 (امير گيتي پور)  »  4«گزينة  - 79

پس از ادغام غشاي اسپرم و اووسيت ثانويه، هستة اسـپرم وارد اووسـيت   
 23كروماتيـد (  69ي لحظاتي مجموعـاً  شود؛ در اين حالت، برا ثانويه مي

كروماتيد مربوط به اووسيت ثانويـه) در   46كروماتيد مربوط به اسپرم و 
هـاي   راني محتويات ريزكيسه شود. سپس برون ياختة لقاح يافته ديده مي

شـود.   راف تخمك مـي اي اط نزديك غشا سبب ايجاد تغييراتي در لاية ژله
  ها: بررسي ساير گزينه

هـا زامـه بـه سـمت مـام       با ورود مايع مني به رحم، ميليـون »: 1«گزينه 
ها در لولة رحم بـه   كنند، ولي فقط تعداد كمي از آن ياخته ثانويه شنا مي

  رسند. آن مي
  هاي ديگـر بـه لايـة    تشكيل جدار لقاحي، مانع از نفوذ اسپرم»: 2«گزينه 

  شود. ف اووسيت ثانويه ميداخلي اطرا
هنگام عبور اسپرم از لاية خارجي اطراف اووسيت ثانويه (نـه  »: 3«گزينه 

  بيند. كننده) آسيب مي هاي هضم تخمك)، سر اسپرم (حاوي آنزيم
 )108، صفحة 2شناسي  (توليد مثل) (زيست  

----------------------------------------------    

 اصل) (ياسر آرامش  »  2«گزينة  - 80

هـا و افـزايش توليـد و     مكيدن نوزاد باعـث افـزايش هورمـون    »:1«گزينة 
  شود. ترشح شير مي
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  ثيـر در زايمـان، ماهيچـه    توسين علاوه بـر تـأ   هورمون اكسي»: 2«گزينه 
شود. ولي  كند و خروج شير انجام مي صاف غدد شيري را نيز منقبض مي

لاكتين در سـاخت  پـرو   توسين در ساخت شير نقش ندارد. هورمون اكسي
  شير نقش دارد.

توسين هم شدت انقباضات هم تعداد دفعـات انقبـاض    اكسي»: 3«گزينه 
  دهد. را افزايش مي

توسـين را افـزايش    مكيدن نوزاد ميزان ترشح هورمون اكسي»: 4«گزينه 
توسين به خون از طريق هيپوفيز پسين  دهد اما ترشح هورمون اكسي مي

  دهد.   رخ مي
  )113و  57هاي  ، صفحه2شناسي  ست(تركيبي) (زي  

----------------------------------------------    

      )جامع(كتاب   »3« گزينة -81
انـد   هاي تغيير شـكل يافتـه   ها انواعي از ساقه ها و غده ساقه رونده، پياز، ريزوم
  دهد.  ها توليد مثل رويشي انجام مي كه گياه با استفاده از آن

تكثير رويشي است كـه در آن بـه محـيط كشـت      فن كشت بافت يك روش
هـاي   ميكروب) نياز است. معمولاً بـراي تكثيـر گياهـان از بخـش     سترون (بي

  كنيم. رويشي گياه استفاده مي
هايي كه براي توليد مثل رويشـي تخصـص    تكثير گياهان با استفاده از بخش

  اند نيز امكان دارد. نيافته
  )123تا  120هاي  ، صفحه2اسي شن (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان   

----------------------------------------------    

    )جامع(كتاب   »2« گزينة -82
  هاي هاپلوئيد در گياهان نهاندانة داراي گل كامل عبارتند از: سلول

هاي حاصل از ميوز سـلول بافـت خـورش     سلول - 2 هاي گردة نارس، دانه - 1
  هاي اسپرم  لسلو –4هاي كيسة روياني  سلول –3

هـا ماننـد    مورد الف) دقت كنيد اين مورد صرفاً بـراي بعضـي از ايـن ياختـه    
  هاي گردة نارس صادق است. (نادرست) دانه

و كليد اعلام شده،  1398مورد ب) طبق سؤال كنكور سراسري داخل كشور 
ها. (در اين  هاي هاپلوئيد صادق است. نه همة آن اين مورد براي بعضي ياخته

كه گفتـه   1شناسي  طراح در كنكور داخل به خط كتاب درسي زيستسؤال، 
توانـد تغييـر كنـد تـوجهي      است جنس ديواره در طول عمر يك ياختـه مـي  

  است.) نداشته 
هـاي   هـا، گروهـي از سـلول    مورد ج) دقت كنيد اين مورد به طور واضح براي اسپرم

نيسـت.   هـاي كيسـة رويـاني و سـلول رويشـي صـادق       ميوز بافت خـورش، ياختـه  
  (نادرست)

، طراح بر اين عقيده است كه 1398مورد د) طبق سؤال كنكور داخل كشور 
  ها! هاي هاپلوئيد صادق است نه بعضي از آن اين مورد براي همة سلول

كـه مـوارد    است و با توجه به اين» 2«كليد اعلام شده براي اين سؤال گزينة 
هـم ايـن مـوارد رد     وضوح نادرسـت هسـتند و در كنكـور داخـل     الف و ج به

وضوح  اند. گويا طراح موارد ب و د را صحيح گرفته است و اين موضوع به شده
باشد.  با كنكور داخل كشور درتناقض است و ديدگاه طراح محترم واضح نمي

   است.» 2«به هر حال پاسخ گزينة 
  )127و  126هاي  ، صفحه2شناسي  دانگان) (زيست (توليدمثل نهان    

----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »2« گزينة - 83
  ها: بررسي گزينه

ها را با استفاده  هاي عسل گل اند. زنبور ها حشره افشان اغلب گرده»: 1«گزينة 
كننـد. در   هـا شناسـايي مـي    ها و سپس از طريق رنگ و شـكل آن  از بوي آن
  شوند. افشاني مي ها توسط باد گرده بلوط، گل

كتاب درسي است و  129صفحة  5اين جمله برگرفته از فعاليت »: 2«زينة گ
  درست است.

كوچـك و   دهـد،  انجـام مـي   ها را باد افشاني آن كه گرده گياهاني»: 3«گزينة 
  درخشان، بوهاي قوي و شيره هستند. هاي  فاقد رنگ

   پرچم سومين حلقة گل كامل مي باشد.»: 4«گزينة 
  )129و  128، 125هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستن) دانگا (توليدمثل نهان    

----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »4« گزينة -84
)ها آندوسپرم اي لپه در تك n)3   مانـد و   به عنوان بافت ذخيرة دانه بـاقي مـي

  ال رشد است. نقش لپه، انتقال مواد غذايي آندوسپرم به رويان در ح
  ها:  بررسي ساير گزينه

وجـود   اي پس از لقاح، ياخته تخم ضـميمه را بـه   ياخته دوهسته»: 1«گزينة 
وجود  هاي متوالي بافتي به نام آندوسپرم را به آورد. تخم ضميمه با تقسيم مي
اي ساخته شده است و شـامل مـواد    آكنه هاي نرم آورد. اين بافت از ياخته مي

  رشد رويان است. اي براي  ذخيره
  لوبيا رويش روزميني دارد. »: 2«گزينة 
   جنسي صادق نيست.  دار تك براي گياه گل»: 3«گزينة 

نكته: در ذرت ذخيرة دانه آندوسپرم است و نقش لپه، انتقال مـواد غـذايي از   
   آندوسپرم به رويان در حال رشد است. 

شـوند،   آنجا ذخيـره مـي   ها و در در دانة لوبيا مواد غذايي آندوسپرم جذب لپه
 دهند.  اي دانه را تشكيل مي اند، بخش ذخيره ها كه بزرگ شده در نتيجه لپه

  )131و  130هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    
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    )جامع(كتاب   »3« گزينة -85
، همـة گياهـان،   91و  90هـاي   فحه) ص ـ1شناسـي (  با توجه به كتاب زيست

ــد، گياهــان دوســاله همگــي علفــي  انــد و  ســرلاد (مريســتم) نخســتين دارن
هـاي نخسـتين در نـوك سـاقه و نزديـك بـه نـوك ريشـه تشـكيل           مريستم

  شوند. مي
  ها: بررسي ساير گزينه

اين گياهان (نهاندانگان) علاوه بر تراكئيد داراي عناصرآوندي نيز »: 1«گزينة 
  باشند. مي

  كنند. گياهان دوساله، در سال دوم گل و دانه توليد مي»: 2«گزينة 
   شود.  در ريشه ذخيره مي در گياهان دوسالهمواد غذايي »: 4«گزينة 

  )135، صفحة 2 شناسي (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    

    )جامع(كتاب   »4« گزينة -86
، ســاقة رويــاني از 3بخــش  –، ريشــه رويــاني 2بخــش  –هــا  لپــه ،1بخــش 
هم پوسـته   4بخش شوند و  هاي ميتوزي ياخته تخم اصلي حاصل مي تقسيم

عـدد كرومـوزومي برابـر    دانه است كه حاصل تغيير پوسته تخمك است لـذا  
  دارند. 

  ها:  بررسي ساير گزينه
ي دانه يكسان اسـت  ها در دانة لوبيا عدد كروموزومي همة بخش»: 1«گزينة 

  و هر سلول دو مجموعه كروموزوم دارد. 
ها پس از رويش دانه از زيـر   لپه 1روياني و بخش  ساقة 3بخش »: 2«گزينة 

   شوند.  خاك خارج مي
 بخـش بخشـي از رويـان اسـت كـه      )،ريشـة رويـاني  ( 2بخـش  »: 3«گزينة 

وسـتة  پوستة دانه اسـت كـه از تغييـر پ    4باشد و بخش  ديپلوئيدي جديد مي
      تخمك ايجاد شده و بخش ديپلوئيدي  قديم است. 

  )132تا  130، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    

    )جامع(كتاب   »1« گزينة - 87
در بخش متورم مـادگي تخمـدان، درون تخمـدان تخمـك و درون تخمـك      

در يـك گيـاه ديپلوئيـد    هاي لقاح يافته  شود. ياخته تشكيل مي كيسه روياني
شامل تخم اصلي (ديپلوئيد) و تخم ضـميمه (تريپلوئيـد) هسـتند كـه درون     

  شوند.  كيسة روياني ايجاد مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

   آورد.  تقسيمات تخم اصلي رويان دانه را به وجود مي»: 2«گزينة 
  كند.   ين تقسيم، دو ياختة نامساوي ايجاد ميتخم اصلي در اول»: 3«گزينة 
تن (كروموزوم) و تخـم ضـميمه سـه     تخم اصلي دو مجموعه فام»: 4«گزينة 

   تن (كروموزوم) دارد.  مجموعه فام
  )131و  130، 128، 127هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    

----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »3« گزينة - 88
  صحيح است. » د«و » ج«، »الف«موارد 

  بررسي عبارات: 
  شوند.  هاي حقيقي از رشد تخمدان ايجاد مي همة ميوه»: الف«گزينة 
هاي ديگر  هاي كاذب ممكن است نهنج يا بخش در تشكيل ميوه»: ب«گزينة 

  ها شركت داشته باشند.  گل مانند كاسبرگ
ست لقاح انجام شود اما رويـان قبـل از تكميـل مراحـل     ممكن ا»: ج«گزينة 

هـاي نـازك تشـكيل     هاي نارس، ريز بـا پوسـته   رشد و نمو از بين برود و دانه
  شوند مانند موزهاي بدون دانه. 

دار مانند پرتقال فضاي تخمدان با ديوارة  هاي دانه در بعضي ميوه»: د«گزينة 
   طور كامل تقسيم شده است.  ها به برچه

  )134تا  132هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »2« گزينة -89
تـة  ي لپه اسـت. رويـان نتيجـه تقسـيم ياخ    ترين بخش هر رويان گياه بزرگ

كوچكي است كه از تقسيم تخم اصلي حاصل شده است. ابتدا تخم اصلي بـه  
شود. تقسيمات ياختة كوچـك سـبب تشـكيل     دو ياخته نامساوي تقسيم مي

نمايـد كـه    را مـي  سـاختاري شود و تقسيمات ياختة بزرگ تشكيل  رويان مي
  دارد.  رويان را به ديواره تخمدان متصل نگه مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
 ش ذخيرةها بزرگ و تنها بخ لپه ،مانند لوبيا اي دولپه هاي در دانه »:1«گزينة 

آندوسـپرم   دار ماننـد ذرت،  هـاي آندوسـپرم   انـه در دشـوند.   دانه محسوب مي
    بخش ذخيرة دانه است. 

ها از خاك  هايي كه رويش روزميني دارند مانند لوبيا، لپه در دانه»: 3«گزينة 
توانند از مـواد   كنند يعني مي شوند براي مدت كوتاهي فتوسنتز مي خارج مي

  سازند. معدني، مواد آلي را ب
ريشه روياني اولين بخشي است كه بـر اثـر رويـش دانـه خـارج      »: 4«گزينة 

   شود. مي
  )132تا  130هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    

----------------------------------------------    

 )جامع(كتاب   »1« گزينة -90
  درست است.» ب«مورد 

  بررسي موارد:
   كنند. مي را جذبها اندوخته غذايي آندوسپرم   لپهابتدا نه الف) در دا
كرومـوزومي   n2دانه  هاي پارانشيم خورش در تخمك گياهان نهان ب) ياخته

  (ديپلوئيد) هستند.
هاي بافت خورش تقسيم ميوز  ج) قبل از تشكيل كيسة روياني يكي از ياخته

  انجام داده تا كيسة روياني تشكيل شود.
كنـد مربـوط بـه     ه كه رويـان را بـه گيـاه مـادر وصـل مـي      د) يك بخش ويژ

   تر حاصل از تقسيم تخم اصلي است. بزرگ  هاي ياخته تقسيم
  )130و  128تا  126هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
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   عادي -)2(فيزيك  
  
 (مهرداد مرداني)  »3«گزينة  - 91

هـاي مغناطيسـي    مواد فرومغناطيسي و پارامغناطيسـي در داشـتن دوقطبـي   
هاي مغناطيسي قرار  هاي مواد فرومغناطيسي درون حوزه اند. دوقطبي مشترك

هاي مغناطيسي در مواد پارامغنـاطيس وجـود نـدارد (رد     دارند، اما اين حوزه
اد پارامغناطيسي در حضـور ميـدان مغناطيسـي قـوي (مـثلاً      مو»). 2«گزينة 

كننـد. (رد گزينـة    نزديك يك آهنرباي قوي) خاصيت مغناطيسـي پيـدا مـي   
مغناطيسي در خـلاف جهـت ميـدان    هاي مغناطيس مواد ديا ). دو قطبي»1«

   »)4«گيرند. (رد گزينة  خارجي قرار مي
  )84و  83هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 ----------------------------------------------   

  نهالي) (سيدامير نيكويي  »2«گزينة  - 92

  آهن، نيكل و كبالت فرومغناطيسي نرم هستند.
  مس، نقره، سرب و بيسموت ديامغناطيسي هستند.

  پلاتين، آلومينيم و سديم پارامغناطيسي هستند.
  )84و  83هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------   

  (علي خرسندي)  »4«گزينة  -93

 cm4است، لذا هنگامي كه بـه مسـتطيلي بـا عـرض      cm10طول ضلع مربع
  خواهد بود. cm16شود، طول مستطيل برابر با تبديل مي

  با توجه به رابطة شار مغناطيسي عبوري داريم:

10cm

10cm

4cm

16cm

(2)(1)  
ABcos     

B B ,

A cm ,A cm

A B cos

A B cos
  

     

 
    

 
2 1 1 2

2 2
2 1

2 2 2 2
4 16 64 10 10 1001 1 1 1

   

/


   


2
1

64 1 1 0 64100   

( )


    
 

2
1 1

100 1   درصد تغييرات شار مغناطيسي عبوري 100

( / )    0 64 1 100 36%  

  )88و  87هاي  ، صفحه2(فيزيك 
----------------------------------------------   

  (مهدي براتي)  »2«گزينة  - 94

ABcosدر رابطة شار مغناطيسي  ، خط عمود بر حلقه  زاوية بين نيم
  با جهت خطوط ميدان است.

B

�

�

  
        
   

0 0 0
10

0 0 0
2

90 60 3090
90 45 45

   

  حال با توجه به رابطة شار، داريم:
B Acos B Acos

B cos cos

B cos cos

      


    



1 2 1 1 2 2

0
2 1
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3
30 32

2245
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  )88و  87اي ه ، صفحه2(فيزيك 
----------------------------------------------   

  (مرتضي جعفري)  »1«گزينة  - 95
درصد مقدار  80درصد كاهش يافته و به  20اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت 

  اولية خود رسيده است. يعني:
3

2 1 2
80 0 8 0 02 16 10100B B B / / T        

Aابطةشود و طبق ر با نصف شدن قطر، شعاع پيچه نيز نصف مي R  2 ،

1مساحت
  شود. با مقايسة شار در دو حالت داريم: برابر مي 4

2 2 2 2
1 1 1 1

B A cos
BA cos

B A cos

 
     

 
   

11 1
1 1

2

3
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2
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/
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
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0 0
1 230 60       

رسد. لذا شار  مي cm10هاست و با نصف شدن آن ب cm20شعاع اوليه
  نهايي برابر است با:

,A R
B A cos
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  )88و  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------   
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  (مصطفي كياني)  »2«گزينة  - 96
tتغيير شار مغناطيسي عبوري از پيچه در بازة زمانيابتدا  1 tتـا  0 s2 5 

2     كنيم. حساب مي را 34 3 10( t t )       
3
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108 10 3 10

105 10
   

Iنيروي محركة القايي متوسط را با استفاده از رابطةسپس 
R


 يابيم: مي  

I / A
R

IR / V
 

       2 1
10 2 1 10 21   

Nدر نهايت با استفاده از رابطة
t


  


هاي پيچه را  ، تعداد حلقه

  آوريم: دست مي به

t s

| | V, Wb
| | | N |

t

N N


   

   




   




   

3
5 0 5

21 105 10
3105 1021 10005
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  زاده) (اسعد حاجي  »3«گزينة  - 97

دست آوريم كه چون فقط ميدان تغيير  د تغيير شار مغناطيسي را بهابتدا باي
)Aكند، از رابطة مي B)cos    كنيم، داريم: استفاده مي  

B / T,B / T, t / s,cos ,cos

N , A cm m

A(B cos B cos )


       

   

    

2 1 1 2
2 4 2

2 2 1 1
0 08 0 04 0 02 1 1

1000 25 25 10
   

4

4 4
0 08 0 04 25 10

0 12 25 10 3 10
[ / / ]

/ Wb



 

     

          
   

  توان نوشت: نيروي محركة القايي متوسط، ميبزرگي دست آوردن  اكنون براي به
4

2
3 101000

2 10
| | | N | | | | |

t




  

       
 

   

15| | V     
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  نسب) (عبدالرضا اميني  »1«گزينة  -98
tبراي رسم نمودار نيروي محركة القايي متوسط را در هر بازة زماني ، 

  آوريم. داريم: دست مي به

( )
( )s : N

t

( )
( )s : N V

t ( )

/ mV






  
       



   
        

 
  

3
1

3
4

2

2

2 2 100 10 1 010
2 2 1010 20 1 4 1020 10

0 4

   

0/4

10
t(s)

(mV)�

0

20
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  (زهره آقامحمدي)  »2«گزينة  - 99
خـط   كه سطح پيچه عمود بر خطوط ميدان اسـت، زاويـة بـين نـيم     درحالتي

  است.  0180يا  0عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان 
پ�چه سطح بر عچمود نه�مخط

B

 
شود، زاويه  در حالتي كه سطح پيچه موازي با خطوط ميدان مغناطيسي مي

  شود. مي 090خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان  بين نيم

 
  با توجه به رابطة شار مغناطيسي داريم: 

00 90 1500 0 151 2
2 23 4 4 10
, ,B G / T

A R , ,R cm m
ABcos

     
    

    

2 2 0 0
2 1 3 4 10 0 15 90 0| | | | ( ) / cos cos            

4 43 16 10 0 15 1 7 2 10| | / / Wb           

 4 4
0 4

7 2 10 18 100 4
t

t / s

/ Wb

t / s




 
 


    


 

4200 18 10 0 182

N
t

N | |
I | I | / A

R R t




  



   
    


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 (مصطفي كياني)  »4«گزينة  -100

tرا در بازة زماني تغيير شار مغناطيسي ابتدا  1 2تا  0 5t s  حساب
  كنيم: مي

t Wb
t t

t s Wb

        
       

1 12
2 2

0 3
4 3 5 4 25 5 3 108  

Wb          2 1 108 3 105  
فارادي، بزرگي نيروي محركة  ه كمك قانون القاي الكترومغناطيسسپس ب

  آوريم:  دست مي الكتريكي را به

1052 425| | | N | | | V
t


       


   

  در نهايت داريم: 

424 2 10| |
I / R

R R


        
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 (زهره آقا محمدي)  »1«گزينة  - 101

1شـار مغناطيسـي در دو لحظـة     ،به كمك شيب خـط  1t s  2و 7t s  را
   آوريم:  دست مي به

1

(Wb)Φ

t′
° t(s)

7 86

(1) (2)

2

-1

Φ1

Φ2

  

    1
1

12 1 1 16 0 1 0 2
( )( )    

     
 

  )1شيب خط ( 

    1 0 5/ Wb     

    2
2 2

00 2 1 18 6 8 7 Wb


        
 

  )2شيب خط ( 

ده، نيـروي محركـة   ااكنون با استفاده از رابطة قانون القـاي الكترومغناطيسـي فـار   
  آوريم: دست مي ي متوسط را در اين بازة زماني بهالقائ

    0 5 1
7 1 6

1 5 1
6 4

/ Wb , Wb
t s

/
V

t

  
   


    


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  (مهرداد مرداني)  »2«گزينة  -102

  قاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:در سه ثانية اول با استفاده از قانون ال

4�

3 4
t(s)

�(Wb)

0

3�

8

  
1 3 0

1
1

1 3 0| | | N |
t

  
    

 
   

3
3

83 173 Wb
 

      

  در ثانية چهارم با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

2 4 3
2

2
1 4 3| | | N |

t

  
    

 
   

4
4

178 251 Wb
 

      
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  (مرتضي جعفري)  »4«گزينة  -103

L  طول سيم برابر محيط حلقه است. r 2   

  لذا مقاومت الكتريكي اين سيم برابر است با:

L
R /

A ( )


 


 

       
 

2
8 4

3 2
2 20 101 7 10 17 10

2 10
   

  برابر است با: شده در اثر القا با توجه به روابط زير، مقدار بار الكتريكي شارش

N
t N

I I NR R t q
Rq

I
t





            
 

 

   

BAcos N(B Acos B Acos )
| q | | |

R
    

   2 1   

N(B B )Acos / ( )
| q | | |

R




     

   


2 2
2 1

4
1 5 1 20 10 1

17 10
   

| q | C C    120 360   
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  عابدي) (هوشنگ غلام  »1«گزينة  -104

N  اي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:طبق رابطة قانون الق
t


  


   

2 1AB cos AB cos B
N NAcos

t t

   
      

 
   

2 2 21 0 1 0 01
0 01

N , A r ( / ) / m
B T

/
t s

    





  

/ / V       41 0 01 1 0 01 10   
  حال طبق رابطة توان كه همان آهنگ توليد انرژي است، داريم:

2 4 2 4 2 2
8 510 10 10 1010 10

( ) ( )
P W m W

R

 
   

       
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  (اميرحسين برادران)  »3«گزينة  - 105

چون جهت جريان القايي در حلقة پـاييني سـاعتگرد اسـت، بنـابراين جهـت      
سو است. با توجه به قانون لنـز جهـت ميـدان القـايي بـه       ميدان القايي درون

مخالفـت كنـد. بنـابراين يـا     اي است كه با تغييرات شار عبوري از حلقه  گونه
سو و در حال كـاهش اسـت،    ميدان ناشي از سيم در مكان حلقة پاييني درون

سـو و در حـال    كه ميدان ناشي از سيم در مكـان حلقـة پـاييني بـرون     يا اين
  افزايش است.

 
بنابراين در هر دو حالت اول و دوم جريان القايي در حلقة بالايي پادساعتگرد 

  خواهد بود.
 )93تا  91هاي  ، صفحه2يك (فيز 
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  (نيما نوروزي)  »4«گزينة  -106

شود، جريان در جهتي در حلقه القا  وقتي آهنربا به حلقة رسانا نزديك مي
شود كه ميدان  مغناطيسي ناشي از آن با افزايش شار مغناطيسي حلقه  مي

  خواهد بود.aبه  bاز Rدر مقاومت مخالفت كند. پس ابتدا جريان 

 

شود كه  با دور شدن آهنربا از حلقة رسانا، جريان در جهتي در حلقه القا مي
ميدان مغناطيسي ناشي از آن با كاهش شار مغناطيسي حلقه مخالفت كند. 

  خواهد بود. bبه  aاز  Rجريان در مقاومت   اين حالت، بنابراين در

  
  )93تا  91ي  ها ، صفحه2(فيزيك ) مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(         
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 (محمد اسدي)  »1«گزينة  - 107

با توجه به قاعدة دست راست جهت ميدان مغناطيسي را درون سيملوله مشخص 
ست دست راست را در جهت جريان عبـوري از سـيملوله   شكنيم. اگر انگشت  مي

  دهد. قرار دهيم چهار انگشت جهت ميدان مغناطيسي درون سيملوله را نشان مي

NSNS S N
 
نام يكديگر را  هاي ناهم و قطب دفعنام يكديگر را  كه قطب هم با توجه به اين

  كنيم. ) را مشخص مي2) و.(1هاي آهنرباي ( قطب ،كنند جذب مي
  )82تا  80هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)      
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  (مهرداد مرداني)  »3«گزينة  -108

طـرف چـپ    با توجه به جهت جريان بـه  Aولة جهت ميدان مغناطيسي در سيمل
باشـد.   طرف راست مي با توجه به جهت جريان القا شده، به Bاست و در سيملولة 

زيـاد گـردد تـا ميـدان      Aطبق قانون لنز، بايد ميـدان مغناطيسـي در سـيملولة    
 Aطرف راست باشد. در نتيجـه در سـيملولة    به Bمغناطيسي القايي در سيملولة 

Iو طبق رابطةزياد  Iبايد 
R r





رئوستا بايـد كـاهش يابـد.     R، مقاومت 

نام كنار هم قرار دارند، نيروي مغناطيسي رانشي (دافعه)  هاي هم ضمناً چون قطب
   آيد. بين دو سيملوله به وجود مي

B A

N

I

N
S

S
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  (مرتضي جعفري)  »3«گزينة  - 109

A همان ،آهنگ تغييرات مساحت

t




 است. نيروي محركة القاشده در قاب بسته 

   برابر است با: طبق قانون القاي فاراده
BA cos BA cos

N N N
t t t

   
      

  
2 1 2 1   

A A
NBcos

t


  


2 1   

A
NBcos ( ) ( / ) ( ) ( ) V

t
 

           


4 41 0 1 1 90 10 9 10   

  برابر است با: ACمقاومت سيم

  L
R /

A


 




       


2
8 4

6
25 101 8 10 45 10
1 10

   

I  جريان القايي برابر است با: / A
R




 

  


4

4
9 10 0 2
45 10

   

يابد. بنا به  با حركت ميله، مساحت قاب و در نتيجه شار عبوري از آن كاهش مي
ه در قاب چنان است كه ميدان مغناطيسي قانون لنز، جهت جريان القايي ايجاد شد

ناشي از آن با تغييرات شار (در اينجا كاهش شار) مخالفت كند. بنابراين، ميدان 
 طبقباشد كه براي اين ميدان،  مغناطيسي القايي در نقاط درون حلقه درونسو مي

   باشد. Cبه  Aقاعدة دست راست، جهت جريان القايي در سيم بايد از 

B
م�دان

القا��

A

C

I

  
  )93تا  85هاي  صفحه، 2(فيزيك 
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  (مهرداد مرداني)  »1«گزينة  - 110

2طبق رابطة كه توان گفت براي تعيين جهت جريان القايي مي 16t   ،
4tدر لحظة s    شـود. بنـابراين در بـازة زمـاني     شار مغناطيسـي صـفر مـي 

0t  4تاt sيابـد كـه    شار مغناطيسي گذرا از حلقه كـاهش مـي   ، اندازة
سـوي عبـوري از داخـل حلقـه      ناشي از كاهش اندازة ميدان مغناطيسي برون

است. لذا بايد جريان القايي در حلقه در جهتي  باشد كه ميـدان مغناطيسـي   
باشـد.   سـو  بـرون با ميدان مغناطيسـي خـارجي، يعنـي     جهت ناشي از آن هم

 Aاز Rبنابراين جريان القايي در حلقه پادساعتگرد اسـت كـه در مقاومـت   
  باشد. مي Cبه

  ة دوم داريم:القايي در ثاني ة بزرگي نيروي محركةاكنون براي محاسب

12
2

1 1516 2 12
t s Wb

t
t s Wb

    
         

   

1 12 151 32 1
N ( )

N ( ) V
t

   
      

 
   

  )93تا  85هاي  ، صفحه2(فيزيك 
----------------------------------------------    

  موازي  -)2فيزيك ( 
  
  (محمدجعفر مفتاح)  »4«گزينة  - 111

يابيم و  در هر شكل مي Aها را در نقطة  جهت ميدان حاصل از هر يك از سيم
  آوريم. دست مي ها را به ها، برايند آن سپس با توجه به جهت ميدان

B1هاي برايند ميدان» 1«در گزينة 


B3و 


B2بر بردار ميدان  


عمود است. پس  
  ر باشد.تواند صف ها در اين نقطه نمي برايند كل ميدان

B

B

B2

1

A3
(1

I1

I2 I3  
B1هاي  برايند ميدان» 2« گزينةدر 


B3و 


B2جهت با بردار ميدان هم 


است. پس  

  تواند صفر شود. نمي Aها در نقطة  ميدانبرايند كل 

B 1
B2

B3
A

(2

I1

I2 I3  
B1هاي ميدان برايند» 3«در گزينة 


B3و 


بر بردار ميدان » 1«همانند گزينة  

B2


  تواند صفر شود. ها نمي عمود است. پس برايند كل ميدان 

B3

B2
B 1

A
(3

I1

I2
I3  

B1برايند دو ميدان» 4«تنها در گزينة 


B3و 


در خلاف جهت بردار  
B2يدانم


  تواند صفر شود. مي Aها در نقطة  باشد و لذا برايند كل ميدان مي 
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B3

B 1

B2
A

(4

I1

I2 I3  
  )78تا  76هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------   

  (سياوش فارسي)  »1«گزينة  - 112

 اگر شست دست راست خود را روي سيم در جهت جريان قرار دهيم، جهـت 
خم شـدن چهـار انگشـت، جهـت ميـدان مغناطيسـي درون حلقـه را نشـان         

بنـابراين   عقربة مغناطيسي در جهت خطوط ميدان است. Nدهد. قطب  مي
  جهت عقربه درست است. » 1«تنها در گزينة 

I

N

S

B

 
  )81تا  79و  68ي  ها ، صفحه2(فيزيك ) مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(        

----------------------------------------------   

  زاده) (اسعد حاجي  »3«گزينة  - 113
در مدار سيملوله، جريان  kبا وصل كردن كليد 

الكتريكي برقرار و در سيملوله ميدان مغناطيسي 
شود كه با توجه به قاعدة دست راست،  ايجاد مي

جهت ميدان مغناطيسي سيملوله را تعيين 
ن طبق شكل، قطبي از سيملوله كه كنيم. چو مي

 Sآهنربا است،  Nبالاي آهنربا و مجاور قطب 
كند، در  خواهد بود، پس آهنربا را جذب مي

نتيجه بر آهنربا علاوه بر نيروي وزن، نيروي رو به 
شود كه  بالايي نيز از طرف سيملوله وارد مي

شود عدد نيروسنج كاهش يابد و گزينة  باعث مي
  درست است.» 3«

  )83تا  81هاي  ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------   

    (اشكان توكلي)  »1«گزينة  - 114

يـابيم ميـدان حاصـل از     هـا، در مـي   با تجزية ميدان در راستاي عمود بر سطح حلقه
بـه سـمت بـالا     Bبه سمت راست و ميدان حاصل از جريان حلقـة   Aجريان حلقة 

) و 3در جهـت (  Aجهت جريـان در حلقـة   قاعدة دست راست طبق باشد، پس  مي
   ) است.1در جهت ( Bجهت جريان در حلقة 

  
  )81تا  79هاي  صفحه ،2 (فيزيك  

----------------------------------------------   

  (بيتا خورشيد)  »3«گزينة  - 115
  ر محور اصلي سيملولة آرماني داريم:با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي د

 
020 2

L
N

R LIN
B I B

R


 

   


  

R / cm / m ,L m , cm / m
T.m

,I A
A

     
   


22 5 2 5 10 2 40 0 4

74 10 50
  

7 4
2 1

4 10 2 5 2 10 2
2 2 5 10 4 10

B B T G
/




 
  

    
   

  

 )82و  81هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------   

  (فاروق مرداني)  »1«گزينة  - 116
ناطيسي ناشي از جريان سـيملوله  چون سيم راست به موازات خطوط ميدان مغ

)گيرد قرار مي )  ، پـس نيـروي وارد بـر آن از طـرف ميـدان مغناطيسـي       0
F  شود. سيملوله صفر مي BIl sin F  0 0    

  )83تا  81، 76تا  73هاي  ، ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------   

 (مهرداد مرداني)  »3« گزينة -117

هـاي مغناطيسـي    مواد فرومغناطيسي و پارامغناطيسـي در داشـتن دوقطبـي   
هاي مغناطيسي قرار  هاي مواد فرومغناطيسي درون حوزه اند. دوقطبي مشترك

هاي مغناطيسي در مواد پارامغنـاطيس وجـود نـدارد (رد     دارند، اما اين حوزه
يـدان مغناطيسـي قـوي (مـثلاً     مواد پارامغناطيسي در حضـور م »). 2«گزينة 

كننـد. (رد گزينـة    نزديك يك آهنرباي قوي) خاصيت مغناطيسـي پيـدا مـي   
هاي مغناطيس مواد ديامغناطيسي در خـلاف جهـت ميـدان     دو قطبي»). 1«

  ») 4«گيرند. (رد گزينة  خارجي قرار مي
  )84و  83هاي  ، صفحه2(فيزيك 

----------------------------------------------   

  نهالي) (سيدامير نيكويي  »2«گزينة  - 118
  آهن، نيكل و كبالت فرومغناطيسي نرم هستند.

  مس، نقره، سرب و بيسموت ديامغناطيسي هستند.
  پلاتين، آلومينيم و سديم پارامغناطيسي هستند.

  )84و  83هاي  ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------   

tB
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  خرسندي)(علي   »4«گزينة  - 119

 cm4است، لذا هنگامي كه بـه مسـتطيلي بـا عـرض      cm10طول ضلع مربع
  خواهد بود. cm16شود، طول مستطيل برابر با تبديل مي

  با توجه به رابطة شار مغناطيسي عبوري داريم:

10cm

10cm

4cm

16cm

(2)(1)  
ABcos     

B B ,

A cm ,A cm

A B cos

A B cos
  

     

 
    

 
2 1 1 2

2 2
2 1

2 2 2 2
4 16 64 10 10 1001 1 1 1

   

/


   


2
1

64 1 1 0 64100   

( )


    
 

2
1 1

100 1   درصد تغييرات شار مغناطيسي عبوري 100

( / )    0 64 1 100 36%  
  )88و  87هاي  ، صفحه2(فيزيك 

----------------------------------------------   

  (مهدي براتي)  »2«گزينة  -120

ABcosشار مغناطيسي در رابطة  ، خط عمود بر حلقه  زاوية بين نيم
  با جهت خطوط ميدان است.

B

�

�

  
        
   

0 0 0
10

0 0 0
2

90 60 3090
90 45 45

   

  حال با توجه به رابطة شار، داريم:
B Acos B Acos

B cos cos

B cos cos

      


    



1 2 1 1 2 2

0
2 1

01 2

3
30 32

2245
2

   

  )88و  87هاي  ، صفحه2(فيزيك 
----------------------------------------------   

  (مرتضي جعفري)  »1«گزينة  - 121
درصد مقدار  80درصد كاهش يافته و به  20اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت 

  اولية خود رسيده است. يعني:

3
2 1 2

80 0 8 0 02 16 10100B B B / / T        

Aشود و طبق رابطة با نصف شدن قطر، شعاع پيچه نيز نصف مي R  2 ،

1مساحت
  شود. با مقايسة شار در دو حالت داريم: برابر مي 4

2 2 2 2
1 1 1 1

B A cos
BAcos

B A cos

 
     

 
   

11 1
1 1

2

3
2 23 1 3 20 815 4 3 1

2

coscos cos
/

cos cos
cos


          

    

  

0 0
1 230 60       

رسد. لذا شار  مي cm10است و با نصف شدن آن به cm20شعاع اوليه
  نهايي برابر است با:

,A R
B A cos

( ) ( ) ( )

Wb / mWb

  

 



  

      

    

0 2
2 60

2 2 2 2
3 2 2

2

5
2

116 10 10 10 2
24 10 0 24

   

  )88و  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------   

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة  - 122
tتغيير شار مغناطيسي عبوري از پيچه در بازة زمانيابتدا  1 tتـا  0 s2 5 

2     كنيم. حساب مي را 34 3 10( t t )       
3

1 1
3

2 2
3

2

0 3 10
5 4 25 5 3 10

108 10

t Wb

t s ( )

Wb







    
       

  

   

Wb

 



        

   

3 3
2 1

3
108 10 3 10

105 10
   

Iنيروي محركة القايي متوسط را با استفاده از رابطةسپس 
R


 يابيم: مي  

I / A
R

IR / V
 

       2 1
10 2 1 10 21   

Nبا استفاده از رابطةدر نهايت 
t


  


هاي پيچه را  ، تعداد حلقه

   آوريم: دست مي به
t s

| | V, Wb
| | | N |

t

N N


   

   




   




   

3
5 0 5

21 105 10
3105 1021 10005

   

  )91تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------   
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  زاده) (اسعد حاجي  »3«گزينة  -123

دست آوريم كه چون فقط ميدان تغيير  بهابتدا بايد تغيير شار مغناطيسي را 
)Aكند، از رابطة مي B)cos    كنيم، داريم: استفاده مي  

B / T,B / T, t / s,cos ,cos

N , A cm m

A(B cos B cos )


       

   

    

2 1 1 2
2 4 2

2 2 1 1
0 08 0 04 0 02 1 1

1000 25 25 10
   

4

4 4
0 08 0 04 25 10

0 12 25 10 3 10
[ / / ]

/ Wb



 

     

          
   

  توان نوشت: دست آوردن بزرگي نيروي محركة القايي متوسط، مي اكنون براي به
4

2
3 101000

2 10
| | | N | | | | |

t




  

       
 

   

15| | V     
  )91تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------   

  نسب) (عبدالرضا اميني  »1«گزينة  - 124

tبراي رسم نمودار  نيروي محركة القايي متوسط را در هر بازة زماني ،
  آوريم. داريم: دست مي به

( )
( )s : N

t

( )
( )s : N V

t ( )

/ mV






  
       


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10
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20

  
  )91تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------   

  (زهره آقامحمدي)  »2«گزينة  - 125

خـط   كه سطح پيچه عمود بر خطوط ميدان اسـت، زاويـة بـين نـيم     درحالتي

  است.  0180ا ي 0عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان 
پ�چه سطح بر عچمود نه�مخط

B

 

شود، زاويه  در حالتي كه سطح پيچه موازي با خطوط ميدان مغناطيسي مي

  شود. مي 090خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان  بين نيم

 

  با توجه به رابطة شار مغناطيسي داريم: 

00 90 1500 0 151 2
2 23 4 4 10
, ,B G / T

A R , ,R cm m
ABcos

     
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    

2 2 0 0
2 1 3 4 10 0 15 90 0| | | | ( ) / cos cos            

4 43 16 10 0 15 1 7 2 10| | / / Wb           

 4 4
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t

t / s

/ Wb
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R R t
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  
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 )91تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  
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 (مصطفي كياني)  »4«گزينة  - 126

tتغيير شار مغناطيسي را در بازة زماني ابتدا  1 2تا  0 5t s  حساب

  كنيم: مي

t Wb
t t

t s Wb

                

1 12
2 2

0 3
4 3 5 4 25 5 3 108  

Wb          2 1 108 3 105  

سپس به كمك قانون القاي الكترومغناطيس فارادي، بزرگي نيروي محركة 

  آوريم:  دست مي الكتريكي را به

1052 425| | | N | | | V
t


       


   

  در نهايت داريم: 

424 2 10| |
I / R

R R


        

  )91تا  87هاي       ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)     

----------------------------------------------    

 دور

 آهنگ تغييرات شار مغناطيسي
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  27: ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي   1402يبهشت ارد 15 آزمون -)7( پروژة         
  

 (زهره آقا محمدي)  »1«گزينة  - 127

1به كمك شيب خـط، شـار مغناطيسـي در دو لحظـة      1t s  2و 7t s  را
  آوريم:   دست مي به

1

(Wb)Φ

t′
° t(s)

7 86

(1) (2)

2

-1

Φ1

Φ2

  

    1
1

12 1 1 16 0 1 0 2
( )( )    

     
 

  )1شيب خط ( 

    1 0 5/ Wb     

    2
2 2

00 2 1 18 6 8 7 Wb


        
 

  )2شيب خط ( 

ده، نيـروي محركـة   ااكنون با استفاده از رابطة قانون القـاي الكترومغناطيسـي فـار   
  آوريم: دست مي ماني بهالقائي متوسط را در اين بازة ز

    0 5 1
7 1 6

1 5 1
6 4

/ Wb , Wb
t s

/
V

t

  
   


    


   

  )90تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)      

----------------------------------------------   

  (مهرداد مرداني)  »2«گزينة  -128

  ه، داريم:در سه ثانية اول با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد

4�

3 4
t(s)

�(Wb)

0

3�

8

  
1 3 0

1
1

1 3 0| | | N |
t

  
    

 
   

3
3

83 173 Wb
 

      

  در ثانية چهارم با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

2 4 3
2

2
1 4 3| | | N |

t

  
    

 
   

4
4

178 251 Wb
 

      

  )90تا  85هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 ----------------------------------------------   

  (مرتضي جعفري)  »4«گزينة  - 129

L  طول سيم برابر محيط حلقه است. r 2   

   لذا مقاومت الكتريكي اين سيم برابر است با:

L
R /

A ( )


 


 

       
 

2
8 4

3 2
2 20 101 7 10 17 10

2 10
   

  شده در اثر القا برابر است با: با توجه به روابط زير، مقدار بار الكتريكي شارش

N
t N

I I NR R t q
Rq

I
t





            
 

 

   

BAcos N(B Acos B Acos )
| q | | |

R
    

   2 1   

N(B B )Acos / ( )
| q | | |

R




     

   


2 2
2 1

4
1 5 1 20 10 1

17 10
   

| q | C C    120 360   

  )90تا  85هاي  ، صفحه2(فيزيك 

----------------------------------------------   

  عابدي) (هوشنگ غلام  »1«گزينة  -130

N  ه، داريم:طبق رابطة قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد
t


  


   

2 1AB cos AB cos B
N NAcos

t t

   
      

 
   

2 2 21 0 1 0 01
0 01

N , A r ( / ) / m
B T

/
t s

    





  

/ / V       41 0 01 1 0 01 10   

  حال طبق رابطة توان كه همان آهنگ توليد انرژي است، داريم: 

2 4 2 4 2 2
8 510 10 10 1010 10

( ) ( )
P W m W

R

 
    

       

  )90تا  85هاي  ، صفحه2(فيزيك 
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 28:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1402ارديبهشت  15آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )زاده مرتضي حسن(  »4«گزينة   -131

  بررسي گزينة نادرست:
برابر ايـن   4ها به شمار عناصر در هر مولكول استيرن،  نسبت ميان شمار اتم

  كلريد است. نسبت در هر مولكول وينيل

                     
16 82 

  )105تا  102هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة   -132

  
  هاي نادرست: بررسي گزينه

مونــومر آن ســاختار: 1 گزينــة
|

CH CH CH

Cl

 3  و واحــد تكرارشــونده

  است.    

C: فرمول مولكولي مونومر آن2گزينة  H Cl3   است.  5
 : مونومر آن مانند اتن سير نشده است.4گزينة 

  )104تا  102هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -133
  درست هستند.» ت«و » ب«، »آ«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت
استيرن پليمري مصنوعي است و در ساختار آن پيونـد دوگانـه وجـود     پليآ) 

  بنابراين سير نشده است.  ؛دارد

 (ب) در مولكول استيرن 
|

H

(CH C2   انـه  چهـار پيونـد دوگ
C)نوجود دارد و هر مولكول نفتال H )10   اتم هيدروژن است.  8داراي  8

كلريـد و   ترتيب وينيـل  سيانواتن به وينيل كلريد و پلي پ) مونومر سازنده پلي
  . هستندسيانواتن 

  
|

CN

CH CH Cl CH CH 2 2   

   ها تعداد اتم 7   ها تعداد اتم 6

  و اتن است.ت) مونومر تفلون، تترافلوئور

    
    هاي ناپيوندي الكترون  تعداد جفت 12

  )105و  104 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   - 134
  ها: عبارتبررسي 

الياف پنبـه از سـلولز تشـكيل شـده كـه از اتصـال شـمار بسـيار زيـادي           آ)
ضلعي دارند، تشكيل شده است. (درستي  6هاي  هاي گلوكز كه حلقه مولكول

  عبارت آ)
بنابراين در  ؛باشند استر و نايلون نوعي الياف هستند كه مصنوعي مي پليب) 

  (درستي عبارت ب) .شوند طبيعت يافت نمي
Cپ) H Cl2 2 تـوان از آن بـه    بنـابراين مـي   ؛يك تركيب سير نشده اسـت  2

  عنوان مونومر استفاده كرد. (درستي عبارت پ)

  
| |

| |

H Cl

C C

H Cl

        يا
| |

| |

H H

C C

Cl Cl

   

 ـ  باشند و شـمار اتـم   ت) پروتئين و نشاسته درشت مولكول مي ده ـهـاي سازن
 (نادرستي عبارت ت) رسد. اتم مي ها هزار دهها به  آن

  )102تا  100هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »4«گزينة   -135
  اند.  هاي بيان شده درست همة عبارت

  ها: بررسي عبارت
دسـت   سـيانواتن بـه   ، پلـي Xجاي به CNعبارت اول: با قرار گرفتن گروه

  آيد كه در تهيه پتو كاربرد دارد. مي
شـود كـه    پروپن حاصل مـي  ، پليXجاي عبارت دوم: با اتصال گروه متيل به

هاي  تواند در واكنش ها مي مونومر آن پروپن بوده و همانند ساير اعضاي آلكن
  ركت كند.ش ها آن

باشـد كـه بـا قـرار      مـي  Cl17مين عنصر جدول تناوبي، هعبارت سوم: هفد
هـاي   شود و در تهية كيسه وينيل كلريد حاصل مي ، پليXجاي گرفتن آن به

  نگهداري خون كاربرد دارد.
n(Cاسـتيرن  ، پلـي Xجـاي  عبارت چهارم: با اتصال حلقه بنـزن بـه   H )8 8 

 1هاي كـربن بـه هيـدروژن در آن برابـر      شود كه نسبت شمار اتم حاصل مي
 است.

  )104صفحة  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

C = C

H

H

H

Cl Cl Cl

n

Cl

( C = C
H

H

Cl

CH3

(

پل�چمر ت�راريالشونهده واحد پ�ونهدي ال�ترون جفت 9 با مونهومر

C C

F

پ�ونهدي ال�ترونهاي تعداد =12

..

.. .. F
..

.. ..

F.... .. F.... ..

 )2(شيمي

C = C

H

H

H

Cl
 

6 23
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 29:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1402ارديبهشت  15آزمون «پاسخ تشريحي 

  )ياسر راش(  »1«گزينة   -136

  است:صورت زير  واكنش پليمري شدن اتن به
  nCH CH (g) ( 2 2 CH CH )2 2 n(s)   

  قسمت اول:
  اتن تشكيل شده برابر است با: جرم پلي

  كسرهاي تبديل

  
mol (molC H

/ gC H
gC H

  2 42 4
2 4

11803 5 100 28
C H )2 4 n

n molC H2 4
   

  ng (


28 C H )2 4 n
mol (1 C H )2 4 n

/ g ( 2 8 C H )2 4 n   

  پيوند دوگانه است. پس داريم: ANهر مول اتن شامل قسمت دوم:

  
molC H / (C C)

/ g C H
g C H molC H

/ (C C)

 
  

  

232 42 4
2 4 2 4

22

180 6 02 103 5 100 28 1
6 02 10

  

  )104تا  102هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة   -137

بوتـانوات بـا فرمـول سـاختاري     آنانـاس، اتيـل   استر ايجادكننـده بـو و طعـم   

||
O

C H C O C H  3 7 2  است. 5

  )113و  112، 109هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -138

  ها: بررسي درستي يا نادرستي گزينه

  
CH CH CH COOH

CH CH CH COOCH CH







3 2 2

3 2 2 2 3
kÃwHï¦ ÃÄ¼ºIU¼M

RH¼ºIU¼Mï®ÃUH

   

اتـم هيـدروژن اسـت     4اختلاف جرم مولي دو تركيب بالا دو اتم كربن و  )1
C(فرمول مولكولي اتانول H O2   )1است) (نادرستي گزينة  6

CHهــا چهــارمين عضــو خــانواده الكــل    )2 CH CH CH OH3 2 2 2
ÂLõ¤Iº yhM

و  

CHاسـيدها  چهارمين عضو خانواده كربوكسـيليك  CH CH COOH3 2 2
ÂLõ¤Iº yhM

ها با هـم برابـر نيسـت.     هاي كربن در بخش ناقطبي آن باشد كه تعداد اتم مي
  )2(درستي گزينة 

دهي بيشـتر در محـيط اسـيدي انجـام     واكنش اسـتري شـدن بـراي بـاز     )3
  )3شود. (نادرستي گزينة  مي
ــامين4 ــا  ) ويت ــامين  Aو K،Dه ــرخلاف ويت ــد.  Cب در آب نامحلولن

 )4(نادرستي گزينة 

  )113تا  109هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -139

  ها: بررسي درستي يا نادرستي گزينه
اتيل بوتانوات  

||
CH CH CH C O CH CH

O

     3 2 2 2 3   

C  درست است.» 1«گزينة  )1 H O 6 12   فرمول مولكولي 2
  CH CH OH 3 2

(ÂT ÷¹Å ÁIÀï−°e ¸ÄoUï´¿¶ pH Â§Ä)−¼ºIUH
 الكل سازنده  

 اتـم كـربن اسـت؛    5اسـيدها داراي   ليك) پنجمين عضو خانواده كربوكسـي 2
Cتواند با بنابراين نمي H O6 12   )2ايزومر باشد. (نادرستي گزينة  2

اتـم و در هـر    20بوتانوات برابـر   هاي سازنده در هر مولكول اتيل شمار اتم )3
C)مولكول گلوكز H O )6 12  ها اتم است. (اختلاف تعداد اتم 24برابر  6

  )3اتم) (درستي گزينة  4
اين  كردن بوتانوات دو گروه متيل وجود دارد. با جايگزين ) در مولكول اتيل4

CH)جرم مولي به اندازه دو Hهاي دو گروه متيل با اتم گرم  28، يعني 2(
  )4(درستي گزينة يابد.  بر مول كاهش مي

  )113تا  108 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(  »3«گزينة   -140

متانوات، متانوئيك (فورميك) اسيد و الكـل   كربوكسيليك اسيد سازنده بوتيل
فورمـات يـا    ها اتيل تانول است و از واكنش آناسازنده استر مورد نظر سوال، 

  شود.  انوات حاصل ميتم اتيل

  H SO
HCOOH C H OH HCOOC H H O  2 42 5 2 5 2   

  

?g gHCOOH

mol gmolHCOOH

g HCOOH molHCOOH mol

/ g

 

  



6023 100
1 741

46 1 1
22 2

oTwH
oTwH oTwH

oTwH
oTwH

  

  )113و  112 ،109هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  
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 30:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1402ارديبهشت  15آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 141
  ها: بررسي عبارت

اسـت كـه    (HCOOH)اسيد (فورميك)  متانوئيكترين اسيد آلي  ساده آ)
  برابر است. (درستي عبارت آ) Oو Hهاي در آن شمار اتم

CHدومين عضو خانواده كربوكسيليك اسيدها ب) COOH3  .است  

)  (درستي عبارت ب) )g

g
  

2 12 100 4060    Cدرصد جرمي %

 است كـه  (HCOOH)اسيد (فورميك)  متانوئيكترين اسيد آلي  ساده پ)
  اتم اكسيژن است. (نادرستي عبارت پ) 2اتم سازنده آن  5از 

تـرين   باشد اما در ساده Hتواند  مي Rاسيد ترين كربوكسيليك ت) در ساده
  گروه متيل است. Rالكل

  (نادرستي عبارت ت)
R OH

H R COOH


 

IÀï®§²H Â±¨  −¼¶oÎ
Â²A ÁIÀkÃwH Â±¨ −¼¶oÎIÄ  

  )109صفحة  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(  »3«گزينة   - 142
اسيد كه داراي گروه عاملي كربوكسيل و يـك دي الكـل     از واكنش يك دي

اسـتر   بـا از دسـت دادن آب، پلـي    ،كه داراي گروه عاملي هيدروكسيل اسـت 
 شود. حاصل مي

  )114و  113هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »4«گزينة   - 143
  صورت زير است: فرمول مولكولي مونومر هر يك از تركيبات داده شده به

  مونومر  پليمر  مونومر  پليمر
C  تفلون F2 C  استيرن پلي  4 H8 8  

C  اتن پلي H2 C  كلريد وينيل پلي  4 H Cl2 3  
C  سيانواتن پلي H N3 C  پروپن پلي  3 H3 6  

كلريد از سه نوع عنصـر سـاخته    وينيل سيانواتن و پلي بنابراين پليمرهاي پلي
 اند. شده

  )104صفحة  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   -144
  اند.  هاي (ب) و (پ) درست عبارت

  ها: بررسي عبارت
پروپن در اين اسـت كـه در زنجيـر پليمـري      اتن با پلي تفاوت پلي ):آعبارت (

هـاي   هـاي متيـل بـه صـورت يكـي در ميـان جـايگزين اتـم         پروپن گروه پلي
  اند. هيدروژن شده

    
C)پروپن پلي عبارت (ب): H )3 هاي  پليمري سير شده است كه تعداد اتم 6

  هاي كربن است. اتمهيدروژن در آن دو برابر تعداد 
هــا اســت و  مونــومر آن پــروپن بــوده كــه دومــين عضــو آلكــن عبــارت (پ):

  پذيري بيشتري نسبت به پروپان كه يك آلكان است دارد. واكنش
پروپن از كربن و هيدروژن و تفلون از كربن و فلوئور تشكيل  عبارت (ت): پلي

  شده است.
 د.پروپن در تهيه سرنگ كاربرد دار عبارت (ث): پلي

  )105تا  102هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -145
. اسـت استر مربـوط   به يك پلي (II)آميد و ساختار به يك پلي (I)ساختار

  صورت زير است: به (II)استر سازنده پلي اسيد ساختار دي

    
  g.mol Cجرم مولي 1194 H O 10 10   فرمول مولكولي 4
  صورت زير است: به (I)دميآ آمين سازنده پلي دي ساختار

    
  g.mol Cجرم مولي 1200 H N 12 28   فرمول مولكولي 2

   200 194 6   
  )115 تا 112هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   - 146
  ها: بررسي درستي يا نادرستي عبارت

 2در هر مولكول الكل يك عاملي يك اتم اكسيژن وجـود دارد كـه داراي    آ)
آمين اسـت كـه داراي    ترين آمين متيل جفت الكترون ناپيوندي است و ساده

باشد كه داراي يك جفت الكترون ناپيوندي اسـت. (درسـتي    مي Nيك اتم
  عبارت آ)

پنج آميدها است كه از فولاد هم جرم خود  ترين پلي كولار يكي از معروف ب)
  تر است. (نادرستي عبارت ب) مقاوم برابر
هـاي   آميـدها گـروه   استرها و پلي در پلي پ)

||
( C )

O

     .زيـادي وجـود دارد

  (درستي عبارت پ)
هــاي ســازنده  امــا اتــم Hو C،N،Oآميــدها هــاي ســازنده پلــي ت) اتــم

 (درستي عبارت ت) باشد. مي Hو C،Oاسترها پلي

  )115تا  109هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

CH3 CH3 CH3
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  )ياسر راش(  »3«گزينة   - 147

  نادرست هستند. و سوم دوم  هاي اول، عبارت
  ها: بررسي همة عبارت

Cعبارت اول: فرمول مولكولي نيكوتين H N11 16   است.  2
پـس   ل نيكـوتين حلقـة بنزنـي وجـود نـدارد،     عبارت دوم: در ساختار مولكو

  شود. تركيب آروماتيك محسوب نمي
  عبارت سوم: 

  

N
( )

( ) ( ) ( )

n(p.e)
/

n(n.e)

 
   
      

  

2 1 2
11 4 16 1 2 3 332

33 16 52

Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

Ákº¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{   

در نظـر بگيـريم؛    Mwعبارت چهارم: اگر جرم مـولي مولكـول نيكـوتين را   
  داريم:

  
( )

H Mw /
( )N

Mw






16 1 100
0 572 14 100

%
%    

 عبارت پنجم: گروه عاملي آميني در ساختار نيكوتين وجود دارد.

  )115و  114هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »2«گزينة   -148

  درست هستند.» ت«و » ب«، »آ«هاي  عبارت
  »:پ«بررسي عبارت 

استر سازندة طعم آناناس، اتيل بوتانوآت است كه از واكنش بوتانوئيك اسـيد  
 آيد. دست مي با اتانول به

  )114تا  107هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«گزينة   - 149

  موارد اول و سوم درست هستند. 
  هاي نادرست: بررسي عبارت

صــــــورت  اســــــترها بــــــه پلــــــيمــــــورد دوم: ســــــاختار كلــــــي 

  است. 

 شركت دارند. Oو C،Hنوع اتم 3استرها،  مورد چهارم: در ساختار پلي

  )114تا  112 و 108، 107 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة   - 150

  
||
O

C OH HO CH CH OH]    2 2
||
O

n[HO C   

  
||
O

C O CH CH O ]  2 2 n ( n)H O 22[
||
O

C   

  
| |

| |
| |

molCH CH

g OH OHkg CH CH
kg g CH CH

OH OH
OH OH

 

2 2

2 2
2 2

1

1000310 1 62   

  

|| ||

| |

O O

mol HO C C OH

molCH CH

OH OH

 


2 2

1
1  

  

|| ||

|| ||

O O

g HO C C OH

O O

mol HO C C OH

 


 

166

1

   

  
||
O

C OH 

||
O

kg
kg HO C

g
  

1 8301000 

  )114تا  112هاي  صفحه - 2(شيمي   
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O
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